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1 e 320 Lel, félévre 
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Kolozsvár, nov. 30. 

A közgazdasági helyzettel foglal- 

numnyyzva, önkéntelenül felmerül
t az a 

ta myobléma, hogy az utóbbi évek
 vál- 

gainak szakadatlan sorozatában 

muiképen állták meg helyüket a ban- 

k, mint közgazdasági intézmé- 

pek és mennyiben teljesitették 

t a feladatot, mely hivatásukná
l 

gva reájuk, mint a kereskedelem 

um 5jstápolóira háramlott? Ennek a 
boncolgatásánál nem érdésnek 

ndolok a világválságra, sem a 

xy lág-bankokra. Messzire vezetne, 

a világháboru okozta gazdasági 

uti ldrengést akarnánk e helyen 

memlélődés tárgyává tenni. Tud 

ik, hogy a világpiac szilárdságá- 

k megrendülését emberfeletti ha- 

alommal, 

rajtunk kivül eső hatalmas gaz- 

dasági mozgalmak váltották ki. 

samelynek olyan válságokat 

idéztek fel, amilyenre a világ- 

sazdaság történelmében kevés 
példa volt. 

A szinte szabályos időközökben 

majdnem törvényszerüséggel 

asszatérő krachok élettanáról már 

mult század közgazdasági irói kü- 

dlönféle elméleteket állitottak fel. 

2 Mlelyösek-e ezek a teóriák, vagy 

lem, azt elbirálni nagyon nehéz és 

ulalán most, a krizis közepén nem ís all, 

alontos. Legfeljebb csak arra a meg 

Ulanitásra vezethet, hogy elerni 

sapással állunk szemben, aminek 

lnaántása épp oly kevéssé áll ha- 

"Stalmunkban, mintha a tenger apály 

dagályát, vagy egy földrengést 

akarnánk megakadályozni. 

E cikk keretében tulajdonképen 

Mcsak a romániai speciális viszony)- 

kat tudjuk közelről szemlélni. Mó- 

dunkban van potosan körvonalazni 

azokat a közgazdasági válságokat, 

u4amelyek függvényei az általános 

világkrizisnek és elkülöniteni azok 

2 4tól a megrendülésektől, amelyek a 

14, mi különleges viszonyainkból foly- 

44nak. Természetes, hogy 

őség és kladóhivatal: TIim
i 

Szentgyörgy-tér 4. Telefon:
 este 9 

azontul 10 vagy 2-42. Előfiz
etési 

havonkint 110 Lel, negyed
- 

600 Lel és egész évre 

ooLel vagy ezekkel egyen
lő értekü valuta 

ÁM 

* 

' 

soara- POLITIKAI NAPILAP [ 
200 Lel. Köztisztviselők és 

sok részére: havonkint 60 
Lel, 

180 Lel, félévre 350 Lel egész é
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az Erdélyi Bank és Tak
arélkpénzt 

ha nálunk a gazdasági konszoli- 

dáció már bekövetkezett volna, 

hozzánk csak távolról és csak 

végső rezgésekben jutottak vol- 

na el a világgazdaság földren- 

gésének hullámzásai. 

A mi országunk olyan szerencsés 

természeti adottságokkal rendelke- 

zik, hogy talán minden európai áél- 

lam között a legszilárdabb bázisa 

lett volna a konszolidációnak abban 

az esetben, ha az ország közgazda- 

sági berendezkedése már befejező- 

dött volna. Sajnos azonban, a világ- 

válság félmunkában ért bennünket 

és a kellőképen meg nem alapozott 

közgazdasági épitmények érzéke- 

nyebbek voltak a földrengéssel 

szemben, mint ahogyan normális 

körülmények között lettek volna. 

Ennek a most vázolt körülmény- 

nek természetszerü következménye 

volt, hogy elsősorban a kellő gaz- 

dasági megalapozottság nélkül te- 

remtett, ugynevezett háborus kon- 

junkturabeli vállalatok omlottak 

össze. Bár ennél szomorubb, de ter- 

mészetes folyomány volt aztán az, 

hogy ezek 

a háborus alapitások magukkal 

rántották a velük szervesen 

összefüggő kereskedelmi és ipa- 

ri vállalatokat még akkor is, ha 

ez utóbbiaknak tradiciójuk volt 

és ha a bonitásuk és megalapo- 

zottságuk a beavatatlanok előtt 

megrendithetetlennek is látszott. 

A hosszu időre berendezkedett 

vállalkozásoknál az egész vonalon 

egészségtelen tultermelés követke- 

zett be. Ez a tultermelés a mi spe- 

ciális válságunk legfőbb oka. 

A krizis mellékkisérője, hogy 

nem azt termeljük, árusitjuk, 

és kináljuk, amire szükség van, 

viszont a felesleges produktu- 

meokból többet termelünk és ki- 

nálunk, mint amennyit a piac 

l teszik felelőssé. 

felvenni képes. 

E termelési rendszer élő harc min- 

denki számára, mindenkivel szem- 

ben. 

Ebben a termelési és fogyasztási 

anarchiában a romániai és különö- 

sen az erdélyi bankoknak különös 

és megosztott szerep jutott. Beszél- 

nünk kell erről a témáról nemcsak 

azért, mert a bankok és a kereske 

delem egymásra való utaltsága ké- 

zenfekvő, hanem azért is, mert kü- 

lönösen a közgazdaságilag nem 

kellőképen képzett egyes körök ré- 

széről, minden bajért a bankokat 

Egyéni vélemé- 

nyem az, hogy a kereskedelemnek, 

de általában minden termelő és ter- 

méket árusitó vállalatnak azok a 

bankok tettek és tesznek jó szolgá- 

latokat, a melyek kellő szakszerü 

vezetéssel és előrelátó üzleti meg- 

látással, nem nyujtottak és nem 

nyujtanak segédkezet sem a tulter 

meléshez, sem olyan uj alapitáshoz, 

vagy meglevő vállalatok tulterjesz- 

kedéséhez, amelyek ennek a tulter- 

utóbb az összeomlás veszélyének 

lesznek kitéve. 

lágválság zivatarai között és a lát- 

szólagos kedvező konjunkturák ál- 

mert lelkiismeretesen vigyáztak ez- 

által a reájuk bizott tőkék - rész- 

vényesek és betétesek - pénzére, 

másrészről nem segitették hozzá az 

előbb-utóbbi romláshoz azokat a 

vállalatokat, amelyek kellő áttekin- 

tés hiányában a pillanatnyi és lát- 

szólagos gazdasági fellendülést év- 

tizedekre szóló beruházásokra hasz- 

nálták volna fel. A jól vezetett és 

helyes üzleti meglátással biró ban- 

kok meghozták az észszerü keretek- 

ben szükséges ádozatot a kereske- 

delemmel szemben, egyuttal önvé- 

8 delmi harcot folytatván a konjunk- 

Előtizetési árak Temesvárott
 és 

évre 240 Lel, félévre 450 Lel, 
egész 

kézbesíitéssel: havonkint
 80 Lel, n 

RA 4 

jeszkedésnek következtében elűbb- erdélyi pénzintézetek jelentős része 

Azokat a bankokat, amelyek a vi- 
harnak hullámai és ujból kisüt a 

tal sem ragadtatták el magukat, 

csak dicséret illetheti, egyrészről, 

állami nyugdija- 
negyedé 
vre 700 Lekk 

LEI, BUKARESTBEN 5 LEI 

dasági helyzet 
zok hivatása 

ár vezérigazgatója 

turával szemben is. 

Azok a bankok, amelyek nem 

befolyásoltatták magukat de- 

magók jelszavak által, - még 

akkor sem, ha ez népszerüségük 

rovására történt, - ma is fé- 

nyesen megállják helyüket, 

erős és biztos várát képezvén annak 

a takarékossági tőkének, amely 

szükségszerüen pénzintézeti beté- 

tekben keresi elhelyezkedését. 

Ha egyébre nem is, arra jó volt a 

világháboru és az azt követő idők 

gazdasági tapasztalata, hogy 

állandó boldogulása csak a kon- 

zervativ, elővigyázatos és nem 

a pillanatnyi konjunkturára 

alapitott vállalatoknak lehet. 

Ezt igazolja, hogy hamarosan el- 

buktak a gyengék, de megmaradtak 

a konzervativ elveket valló, reáli- 

san gondolkodók. 

Reméljük, hogy az utolsó tiz év 

gazdasági viharainak immár kulmi- 

nációs pontjához érkeztünk és itt 

máris megállapithatjuk, hogy az 

hivatást teljesitett a válság egész 

ideje alatt. Végérvényesen csak ak- 

kor fog ez kitünni, ha elülnek a ví- 

normális gazdasági élet éltető, ta- 

vaszi napja. A letarolt vidéken 

megmaradt szilárd épületek hajlé- 

kot fognak kinálni a vihar mene- 

kültjeinek. 

Az ujjáéledés korszakában az 

egészséges erdélyi kereskedelem hi- 

vatása magaslatán fogja találni az 

egészséges erdélyi pénzintézeteket. 

A kereskedelem és a bankok érdeke 

közös, egymásra való utaltsága pe- 

dig természetes. A közgazdasági 

életnek ezen két főtényezője, a bank 

és kereskedelem, bizonyára a jövő- 
ben is egymásra talál és vállvetett 

munkával megalakitja Románia jö- 
vő közgazdaságának biztos funda- 

I-kép kgseto karácsonyi ajándék 
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él óra alatt a nagy óceánon át 
Erdélyi származásu tanár három éven belül meg akarja épiteni az 
utasszállitó holdrakétát - Negyvenheten jelentkeztek eddia az ekszpe- 

Verbász, nov. 30. 
Oberth Hermann, a világhirü 

erdélyi származásu tudós, aki a 
holdba induló rakéta szerkezet fel- 
találója, jelenleg szomszédságunk- 
ban, Jugoszláviában tartózkodik. A 
verbászi szanatoriumban tölti nap- 
jait a benzines világür-rakéta felta- 
lálója, aki negyven év körüli, moz- 
gékony emberke. Pihenni ment a 
csendes verbászi szanatoriumba, 
amelynek tulajdonosa gyermekkori 
jóbarátja és az ő meghivására tölt 
most ott néhány hetet. Világhírü 
találmányáról a tanár a következő- 
ket mondotta egy ujságirónak: 
- Egy-két hónapon belül meg- 

történhetik az első kisérlet azzal az 
ugynevezett meteorologiai rakétá- 
val, amely már készen áll és csak a 
visszatérésemre várnak. 
Meggyőződésem az, hogy a vi- 
lágür-rakéta egy-két év alatt 
teljesen megváltóztatja a világ 

arculatát. 
A rakéta-repülés problémája tulaj- 
donképpen - pénzkérdés. A meteo- 
rologiai rakéta már készen áll. Az 
Ufa gyártelep mellől fogjuk utjára 
bocsájtani az első benzines világür- 
rakétát, amelynek bordázatában 
rendkivül finom meteorologiai mü- 
szereket helyezünk el. 
A megfigyelő rakéta három má- 
sodperc alatt ötven-hetven kilo- 
méteres magasságot fog elérni. 
Az eddigi megfigyelő ballonok hu- 
szonöt kilométernél nem jutottak 
magasabbra és igy ez a kisérletem 
premierszámba megy. 
- A rakétarepülés második 

etappja - folytatja - a postara- 
kéta felröpitése lesz. A postaraké- 
ták mindössze nyolcvan-száz kilo- 
gram sulyuak lesznek és hatvan 
kilogramnyi postát: levelet, csoma- 
got vihetnek magukkal. Ezeknek 
az óceánközi postaforgalomban lesz 
jelentőségük. Páris-N ewyork vagy 
Berlin-Newyork viszonylatban. 
Egy-egy ilyen postarakéta husz 
perc alatt fogja átszáguldani 
em az oceánt. 
- A harmadik fázis az oceánközi 

utasszállitó rakéta lesz. Ezeket a 
sépeket tetszés szerinti nagyságban 
épithetjük. Egy-két év mulva már 
ériásrakéták fognak közlekedni 
Európa és Amerika között, utasfül- 
kékkel, társalgóval és százszázalé- 
kos üzembiztonsággal, akár a mos- 
tani Zeppelinek. 
A rakétavonat diadalmasan fog- 

jja átszárnyalni az óceánt és a 
start előtt nem kell majd meteo- 
rologiai jelentésekért druk- 
kolni az Azori szigetek környé- 

kéről. 
Rakétavonat! A csodálatos gép 

ezüstös teste ötven kilométeres lát- 
hatatlan magasságban a gondolat se- 
bességével szárnyal Amerika part- 
jai felé. Ebben a magasságban már 
nincsenek légköri zavarok és viha- 
rok, csend és nyugalom honol kö- 
röskörül, a világür rejtelmekkel te- 
litett nyugalma. A rakétavonat 
egyik másodosztályu fülkéjének fel- 
csapható asztalkáján pedig Mr. 
Brown Londonból és Mr. Long- 
wood Newyorkból aláirják a gum- 
miszerződést. Egy másik fülkében 
az európai weekendről visszatérő- 

dicióban való részvételre 

jben levő hollywoodi filmcsillag 
unatkozva veszi elő a ruzst, rápil- 
lant karkötő órájára és bosszusan 
jegyzi meg: 

Félhét! Hallatlan, már me- 
gint késünk négy másodperecet! 
Megkérdezem OÖberth tanárt, 

hogy előreláthatólag mennyi lesz a 
menetideje az óceánközi rakétavo- 
natnak. 
- Félóra - feleli egyszerüen. 

Félhétkor Páris, La Bourget, hét 
órakor Newyork, Szabadság-szobor. 
Egyenesen helyiérdekü jellege 

lesz ennek az utazásnak. 
- A negyedik etapp folytatja 

) 

a professzor - a holdrakéta lesz. 
Ezt is tetszés szerinti nagyságban 
lehet megépiteni, akár hatvan, vagy 
hetven ember számára is. 
Egy pillanatra elhallgat, azután 

hirtelen a következő kérdéssel lep 
meg: 
- Akar látni egy embert, aki há- 

rom éven belül a Holdba fog re- 
pülni? 

. akkor nézzen meg engem. El- 
árulhatom magának, hogy 

elhatározott szándékom megcsi- 
nálni az első holdbeli expedi- 
ciót, mihelyt a szükséges pénzt 

Standardyue 
Legujabb tipusu vátóáramu 
hálózati készülék hangszóróvételre. 

Bemutatásra kerül december 

1929. december 2" 

Ebédlőö- 
szönyeg 

Smyrna nutánzatban Le s00- 
Futó - szönyeg 

0- méterje.............. Lei 
Futó-szönyeg, nehéz m- 

nőség, spárgából...... Lei a5- 
Kókusz futó-szónyeg .. Lei 160- il 
Függöny 1 ablakra 3 részb.Lei 200- 
Nagy választék: linoleumban, via- 
szosvászon, otomán átvetők, gummi- 
áruk, bőrvásznak, asztalteritők, hó- és 

sárcipőkben. 42 

Haas Lipót 
Linoleum- és szönyegsáruháza 
Timisoara, Bul. Regele Ferdinand E 

össze tudom hozni. 
Ez egyébként Berlinben már rég! II 
nem titok. Sőt azt is megsughato! 
hogy eddig negyvenheten jelentke ól 
tek ismerőseim közül, akik hajla ra 
dóknak mutatkoznak arra, hogy f n 
kisérjenek a holdba. ; 
A kis szanatóriumi szobát lassa, 

kitapétázza az őszi napfény sápa 
aranya. Lenn a verbászi főutci 
egy parasztkocsi beleragadt a ve 
dégmarasztaló sárba. A kocsis to 
kaszakadtából ordit: e 
- Hórukk, az anyátok, hóruk] i 

Julcsa te! Fecske! ol a 

Mögötte összetorlódnak a vásá 
ra igyekvő szekerek. Zenebona, si iga! 
és tanácstalanság. Oberth tanár m " 
holdrakéta konstruktőrje érdekl 
déssel nézi a jelenetet és kikia bi iei 
a bajba jutott kocsisnak, aki épe 
izzadva gyürközött neki a beragac m 
kerekeknek: iu 
=- Balra emelje bácsi, ugy kön 

nyebben megy. uis 
A kocsis felnéz, nem szól, de muxa 

szeméből világosan kiolvasom 
megvetést: mn 
Ért is az urféle a közlekedés fumih 
hoz. Debreceni Józset. kinnin 

jelentkeztek Temesvárott eskütételr 

Temesvár, dec. 1. 

Hirt adtunk róla, hogy az esküt nen ny 

tett tisztviselők az uj nyugdijtörvéni k 

végrehajtási utasitása értelmében kér , 

munkatársa érdeklődött a prefekturán 
ahol kijelentették, hogy eddig mind 
össze negyvenhárom kérvény érkezet Emielől y 
be. Ezzel kapcsolatosan kijelentették a tatoárt n 
prefekturán a következőket: . 

- Az esküt nem tett tisztviselők kér 

vényeit a nyugdijtörvény végrehaj ilriny 
tási utasitásának 25. szakasza értelmé, " 
ben hathónapon keresztül kell elfogad. 
ni, vagyis 1929 augusztus 20-tól, ami 

kor a törvény napvilágot látott, 1930 Tásttpáry , 
február 20-ig. Azért akartuk a kérvé- , 
nyeket december elsejéig összegyüjte. " 
ni, hogy az érdekeltek minél előbb le- é 

tehessék az esküt. A vidékről a kérvé-M 
nyek még egyáltalán nem érkeztek be. 
Temesvárott is még sokan vannak bi- 
zonyára, akik be fogják nyujtani kér- 8 "l 
vényeiket, mert esküre bocsátják mind. " 
azokat, akik legalább öt esztendőt töl- 

töttek közszolgálatban. Azért a kérvé- x 
nyek benyujtásának határidejét egye- 
lőre még nem zárjuk le. Tun], 
Arra a kérdésre, hogy az eskütétel 

mikor lesz, azt a felvilágositást kap- 

1 1g9), 

gyei prefektus által megállapitott na- 

tuk, hogy még decemberben a várme- l 

pon, amelyet idejében közölni fognak 

nem nyujtják be kérvényeiket, azok 
pótlólag még február 20-ig jelentkez- 
hetnek és akkor teszik le az esküt. 

De 
hak * 

az érdekeltekkel. Akik az eskü napjáig tinő, h 



Aachen, november 30. 

Amásodik Rajna-zónában a meg- 

csapatok már tegnap délelőtt 

y löetkészen állottak. A parancsnok- 

öh Akelőtt délben volt az utolsó őrsé
g- 

utána bevonták a belga 1- 

ot. A megszállás h 

két órakor ért véget, de már dél- 

; Aachentől Koblenzig. nem lehe- 

idegen katonát látni. Az aach
eni 

ármester szózatot intézett 
a lakos- 

noz, hogy a felszabadulás órá
jában 

hivatalosan éijel 

Temesvár, decmeber
 1. 

1i igareanu Li
viusz dr., aki a 

zeti parasztpárt ur
alomra jutása 

Temestorontál várme
gye prefektu- 

m tisztségét tölti bem elhatár
ozta, hogy 

sáról lemond és ezen szándékát 

mir tudomására is adta a korm
ány- 

ma . Hogy mi késztette a pr
efektust le- 

üiyndásra, arról nem nyilatkozott, 

míje tlonban politikai körökben erre vonat- 

zólag különböző verziók keringenek. 

é mondása állitólag 

Malane azzal, hogy Vaid a-Voevod 
összefüggésben 

urlsztás óta duzzog és sem a minisz
ter- 

nácsokon nem vett részt, sem pedig
 

aléiniszteriumában semmiféle h
ivatalos 

mun zyet el nem intézett. 

gát azokkal az okokkal, amelyek a 

ilb elügyminisztert visszavonulásra 

késztetik és ezért bocsátotta volna 

ey másik hirforrás szerint a 
prefek- 

s elkedvetlenedett, mivel egyes elő- 

2y, amint azt elvárta volna. Ismét 

ás verzió szerint Cigareanu azért 

asztpárt neki kinálta volna fel. 

A választás valószinüleg január- 

ban lesz és ezért kérte Cigareanu 

akormánytól legkésőbb január el- 

seijével való felmentését. 

47 Ha a kormány elfogadja a lemondását, 

arasztpárti szervezet elnöke. 

yirbálja a prefektusok hatáskörét. 

11 Hogy mi igaz ezekből a különbö
ző hi- 

1 ekből, az egyik vagy másik, vagy pe- 

ához, azt nem lehet tudni, tény azon- 

1an, hogy Cigareanu lemondott. 

ne gondoljon a hezra U 

bpinációk 

lügyminiszter a legutóbbi régen
svá- 

állását rendelkezésére a kormánynak. 

rjesztéseit a kormány nem honorálta 

atározta el magát a lemondásra, mert 

ar Mihály dr. poksani főesperes el- 

alálozásával Krassóban megüresedett 

épviselői mandátumot a nemzeti pa- 

gy Cigareanu lenne a krassó nemze
ti 

Azt is. 

4 eszélik, hogy lemondása összefügg
és- 

ben lenne az uj közigazgatási törvény 

letbeléptetésével, mert ez erősen meg- 

Mélkor tfelszaba dult 
ásodik Rajna-zóna és a megszálló 

csapatok elvonultak 

voltak egyesek, akik a megszállás ke- 

serves éveiben paktáltak az 

csapatokkal, azoknak ezt meg kell bo- 

csátani. 

Ehrenbreinsteinben délelőtt 

óra után a francia lobogót bevon 

Egész Németországban nagy az öröm 

annak hirére, hogy a második Rajna- 

zónát kiüritették. Minden 

ban megszólaltak a harangok, 

adó istentiszteleteket 

mindenfelé népinnepélyek vannak. 

Távozása alkalmából kötelességet tel- 

EBratfalean Viktor 

Előterjesztésükre a gyülés Ikat szerzett és a gyári rendben bizt
o- 

kiviláglik 

í 

1 . Befra ipogyár r
ondelie " 

ak, hogy a rakiáron
 levő összes 

z karácsony a e a
 

i helyzetet. 

idegen 

Koblenzből ujabban jelentik, hogy 

tizenegy 

templom- 

hála- 

tartanak és 

ALKALML VÁSÁR! 

3. oldal. 

ön még soha ily ol- 

csóőn szörmebundát, 

kabátot, ruhát nemi 

vásárolt, mint most 

BELVÁROS, LLOYD-SOR 

utódjára vonatkozólag 

se alatt a prefektusi méltóságban min- 

dig megertéssel viseltetett a magyar- 

ság ügyeivel szemben és a legnagyobb 

előzékenységgel engedélyezte a gyüle- 

Adódtak esetek, 

amikor állást foglaltunk vele szemben, 

kezési szabadságot. 

azonban ez a közélet terén és különösen 

a politikai porondján szereplő embe- 

reknél elkerülhetetlen. 

Sérelmeztük különösen azt, hogy a 

megyei ideiglenes bizottságba egyet- 

lenegy magyar tagot sem nevezte- 

tett ki, de talán magyarázatul szol- 

gálhat, hogy a politika 

mögé nem nyilik mindig alkalom 

betekinteni. 

kulisszái 

különösen a legutóbbi 

csalódásai 

sokszor kénytelen volt eré- 

A magyarság, 

esztendő sulyos politikai 

közepette, 

lyesen szembefordulni a kormánnyal, 

.
 

ami azonban nena vonhat le semmit- 

sem abból az értékelésből, amellyel 
te- 

mesi ekszponense müködésével szem- 

ben elismeréssel vagyunk. 

Hogy ki lesz utóda abban az esetben
, 

ha a kormány lemondását elfogadja, 

ma még mitsem lehet tudni. Politikai 

körökben máris több nevet kolportál- 

nak. Igy forgalomba kerül D o m a s- 

neanu György nyugalmazott tá- 

főpolgármester, 

prefek- 
bornok, temesvári 

Mocioni Jonel szörényi 

tus, Cr a ci un György dr. temes- 

vári orvossPascu dr. szenátor neve 

is. Valószinü, hogy a kormány még 

ebben a hónapban meghozza a döntést 

arra vonatkozólag, 

.
 

hogy Cigareanu 

lemondását elfogadja-e és amennyi- 

ben ez megtörténik, kit nevez ki uj 

temestorontáli prefektusnak. 

A munkásnyomor ma Resicán 

nagyobb, mint valaha volt 
Resica, december 1. 

Kétségtelen tény, hogy a mai nehéz 

gazdasági viszonyok rásulyosodnak a 

munkásságra is, amely azokat az egy- 

re fokozódó munkanélküliségben és le- 

épitésben érzi meg. Sehol az országban 

nincsen azonban a munkásságnak 

olyan sanyaru helyzete, mint Resicán, 

ebben az egykor virágzó gyárváros- 

ban. Egy év óta kétezer munkást bo- 

csátottak el a resicai vasgyárakból és 

a vezérigazgatóság még ujabb leépité- 

sekre készül. Ugy ez, valamint számos 

egyéb sérelem arra birta a resicai 

munkásságot, hogy helyzetének megbe- 

szélése érdekében gyülésre jöjjön ösz- 

sze. A gyülést a vas és fémmunkások 

amelyhez 

munkások 

resicai csoportja rendezte, 

majdnem az összes resicai 

tartoznak. Hogy a resicai munkásság 

mennyire átérzi szükségességét annak, 

hogy a gyár igazgatóságával szemben 

érdekeinek védelmére tömörüljön, az 

abból, hogy a gyülésre 

óriási tömegekben mentek a munkások 

a hatalmas gyártelep minden osztályá- 

ból. A gyülésen S t a u d t János el- 

nökölt. Ugy az elnök, mint pedig 

ismertették a 

ijókjai-, 

határozati javaslatot fogadott el, ame- 

lyet irásban terjesztenek az igazgató- 

ság elé. Azok a remények, - igy kez- 

dődik a határozati javaslat szövege - 

amelyeket a munkásság a nemzeti Pa-
 

rasztpárt uralmához füzött, nem telje- 

sedtek be, mert a munkásnyomor ma 

sokkal nagyobb, mint volt. A kormány 

a vasuti anyagot a belföld helyett kül- 

földön rendeli meg és igy növeli a 

munkanélküliek számát, de azok támo- 

gatásáról nem gondoskodik. Az ugyne- 

vezett nacionalizálást a gyárakban ne 

csinálják a munkásság rovására. A 

munkásság követeli, hogy a Resica- 

müvek igazgatósága szüntesse be a to- 

vábbi munkáselbocsátásokat. A sza- 

badságolt munkások ne veszitsék el 

szerzett jogaikat és ha segédmunká- 

sokra van szükség, ne fogadjanak fel
 

uj embereket, hanem ezekrfe a mun- 

kákra ideiglenesen osszák be a szabad- 

ságolt munkásokat. A munkásság 
kö- 

veteli, hogy a kormány teremtsen 

munkaalkalmakat, lássa el a Resica- 

müveket megrendelésekkel, a m
unka- 

nélkülieket pedig támogassa. A 
gyülés 

nyomatékosan tiltakozott az ellen, 

hogy a gyár igazgatósága a munká
so- 

zze 

nő-é 

ITERNITZ-nél 
- TEL. INTERURBAN 906 

sitott jogaitól megfossza. Végül ki- 

mondták a resicai munkások teljes szo- 

lidaritását. 
A határozati javaslatot terjedelmes 

memorandumba foglalva eljuttatják 

ugy a kormányhoz, mint a Resica- 

müvek vezetőségéhez. 

Uj elnölklk 
az Arany jJánosTársa- 

ság élém 

Temesvár, december 1. 

Az Arany János Társaság tegnap 

este hat órakor a Lloyd-társulat ter- 

mében közgyülést tartott, amelyet a 

társaság ujjászervezése céljából hiv- 

tak össze. A közgyülést Jörgné 

Draskóczy Ilma alelnök nyitotta 

meg, aki bejelentette a régi tisztikar 

lemondását és kérte, hogy a közgyü- 

lés egészitse ki a társaságot uj tagok- 

kal és válassza meg az uj tisztikart. 

A közgyülés vezetését mint korelnök 

Róna Ignác dr. vette át. A közgyülés 

az uj tagok jelölő listájának elkészi- 

tésére Hajdu Frigyes dr., Rech K. 

Endre Károly és Kubán Endre 

tagokat küldte ki. A jelölő bizottság 

rövid tanácskozás után a következő 

listát terjesztette elő: Jakabffy Ele- 

mér dr., Gokler Gyula, Pogány Iász- 

ló, Omrós Iván, Bechnitz Sándor dr. 

Ambrózy Andor, Asztalos Sándor, 

Back Marcell dr., Braun Sándor, Fe- 

kete Mihály, Kabos Ármin, Kalotai 

Gábor, Podlipny Gyula, Metzger Már- 
ton dr., Páll György dr., Orich Vik- 

tor, Sárkány Gábor és Teleki Endre 

dr. A közgyülés a javasolt uj tagokat 

beválasztotta. Róna Ignác dr. javasla- 

tára azután Járosy Dezsé cddigi 

elnököt hálából a társaság körül ki- 

fejtett munkálkodásáért a társaság 

örökös diszelnökének választotta. i 

elnöknek megválasztották Jörgné Dras- 

kóczy Ilmát, aki elfoglalta az elnöki 

Géza, 

széket, megköszönte a bizalmat és to- 

vábbvezette a tisztikar választását. A 

választás eredménye a következő: üvy- 

vezető elnök Szabolcska László 

dr., alelnökök Uhlyárik Béla 1r. 

és Vuchetich Endre dr. főtitkár 

Pogány László, titkár Kubán 

Endre, pénztáros Kotzmuth Ar- 

tur, könyvtáros Ozora1 Lajos dr, 

ügyész Ligeti Sámuel dr. A közgyi- 

lés megbizta az elnökséget, hogy rö- 

vid időn belül hivjon össze uj küz- 

gyülést, amelyben beszámol a társa- 

ság anyagi helyzetéről, a tavaly kiirt 

józsefváros, 
Kossuth-tér 2, Belváros, Mercy-u. 10 és Rezső-utca 

engedményt adjanak. Frissen érk
ezett 

ssárcipők szenzációs olcsó áron 

kerte eladásra 240 leitől felfelé 

pályázatokról és munkaprograniot ad. 

kossrtl! tajos ee 21, Gyárváros, 
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Szenzációs fordulat következik 
a Szerb Takarékpénztár évek 

óta huzodó csődügyében hogy karácsonykor néhány á s 
ember könnyeit letörölje. Szó 

Temesvár, derember1. Ia Szerb Takarékpénztár bukásának főtárgyalást ebben a bünügyben, ter- alareoy ev apot 1 Kará a néven 

d a hár éve, hog Temes- gyanusitottjaira is. Az illetékes körök mészetesen Rajna-Rosenthal Gyula ; ; v38 

Idestova három éve ogy a Teme 
. Az ékes körö 

y tüönk, amelyet karácsonyig ol] 

vári Szerb Takarékpénztár kérelmére [ álláspontja az 
3 ó 

a 

gosziívű, nemesen érz 4 olvasói 

Erre pedig kivált karácson 
szükség. Vadd érezzen legali 
a napon a legsajnálatramél 
legelhagyatott"2bb ember is bé 
szeretetet és örcmet a szívéb 

. 5( Istennek, vannak egyesületek 
l berek, akik karácsortor ajál 10a kal felkeresik a szegérnfség 1 A Déli Hirlap is feladasánal, 

büncselekmény nem kerülhet kegy ményeket, amelyeknek előidézésében 

hogy ez a közönséges nélkül, aki Budapesten figyeli az ese- 
1 
i 

a temesvári törvényszék az intézet el- 

. 
1 A 

. zájárulásával minél magi 

len elrendelte a csődöt. Az egyker em alá. A temesvári törvényszék ta ( az oroszlánrész őt terheli. ; . Eddi ! igyekszünk kiegésziteni, 11 

szolid pénzintézet bukása nagy hulla- 
mokat vert és a temesvári ügyészség 
a bünügyi eljárást is meginditotta. A 
főbünös Rajna-Rosenthal 
Gyula, aki a leghazárdabb valutaso 
kulációkat folytatta, még idejekorán 
megszökött. Kevés vigasz a hitelezők- 
nek, hogy Budapesten ma silány anya- 
gi viszonyok között él az egykori te- 
mesvári fezőr. A csődbekerült Temes- 
vári Szerb Takarékpénztár ügyében 
Seciureanu Romulusz volt vezető- 
ügyész még Temesvárról való elhelye- 

előtt szenzációs vizsgálati meg- 
állapitásokat tett, amelyeknek ügyé- 
ben Bukarestben és Krajován is járt. 
Sikerült támpontot találni 
natkozólag, hogy a Szerb Takaré-- 
pénztár által kötött, sok milliós devi- 
zaügyletekbe krajovai és 
pénzemberek is be voltak avatva ol- 
képpen, hogy fiktiv eladásokat eszkö- 

zése 

arra vo- 

bukares i 

lán már legközelebb megtarthatja a — 
a zzzzzzazmzzzszzzmcszzzzszaszzmszsmaemmszzzmmzzzezEEE 

Teljesen elmérgesedett 
a temesvári pincérek között felmerült ellen- 

ségeskedés 
rozta, hogy az Erőd-utcai helyiség- 

Temesvár, december 1. 
A két táborra szakadt temesvári 

pincérmunkásság között felmerült né- 
zeteltérések tegnap ujabb incidenssel 
szaporodtak. Közöltük, hogy a szociál- 
demokrata párthoz tartozó pincérek a 
mult héten elvitték a független pincér- 
szervezetnek Erőd-utcai helyiségéből 
az összes butorzatot. A független pin- 
cérek erre feljelentést tettek Cr e- 
nian Aurél rendőrkvesztornál. aki 
békés uton akarta a két csoport között 
az ellentéteket elsimitanii. A megin- 
dult tárgyalások folyományaképpen a 

a szociáldemokraták tették. 
reggel hét órakor a független szerve- 

ből a szociáldemokraták által elszálli- 
tott butorokat ugyanolyan módon ve- 
szi birtokba és szállitja el, amint azt 

Tegnap 

zethez tartozó nyolcvan pincér vonult 
a szociáldemokrata pincérszervezet 
Dóm-téri helyiségéhez, hogy a határo- 
zatnak érvényt szerezzenek és a buto- 
rokat elszállitsák. A rendőrség is ér- 
tesülést szerzett erről és a helyszinere 
sietett. A független pincérek és a sze- 
ciáldemokraták között komoly össze- 

van ötezer leiünk érre a célra, 
egy magát megnevezni m.m a 
juttatott hozzánk. Az egyb egy 
zen majd apró - hasznoós- 
nyi ajándékokat veszünk. Ól 
dékokat, amelyek a szegénya 
lehetővé teszik, hogy a karácson 
ki békességben és tiszta örömbe 
nepelhessék meg. Az ajándéko ; 
gokhoz hozzáteszünk karácsony 
nyőágat, karácsonyi gyertyácsk 
egy kis pénzt tüzelőre. A megaj 
kozottakat az igazán szegény csa 
közül fogjuk kiválogatni és r 
egyiket felkeressük a lakásán, hol] 
szent estén átadjuk neki a Déli H 
karácsonyi ajándékát. Adja I 
hogy a Szegények Karácsonya 
minél nagyobbra gyüljön, hogy nimua 
több szegénynek szerezhessünk ö 4 A 
detes, boldog Hise il 
hogy nemes szándékunkban kész 

karácsonyt. zöltek. z . asz z 
o, s 2. .. 

: : . : . 

Az a feltevés, hogy a nyeres: két frakció vezetősége elhatározta, ütközéstől kellett tartani, amikor ka gel támogatnak majd minden ak 
gen ezek a pénzemberek ás a bank ! hogy pénteken éjjel közös taggyülést tonai különitmény is megjleent és a eszméért lelkesedő és melegen 
egykori vezetői osztozkodtak. A Szerb 
Takarékpénztárnál könyv- 
vizsgálat tizenöt millió leien felül ál- 

eszközölt 

tart és a hozandó határozatok érvé- 
nyét elismerik valamennyien. Pénte- 
ken este azonban a szociáldemokrata 

tömeget szétoszlatta. Tizenegy pincért 

akik agressziv módon leptek fel, őri- 
zetbe vették és a rendőrségre kisérték, 

olvasóink. - 

Bevallja tehetetlenség 
lapitott meg ilyen homál s tételeket. akció elősé röpcédulá - i : á mindany- .. . 

1 i , 1 / ályos tételek frakció Vele sége röpcé ulákat kihallgatásuk után er a a düsszeldorfi rendőrség, ame 
me ye nel eredete més ma en ny i togatott és felszólitotta a pincéreket, nyiukat gzapadlálra 1e yvezték. A ezer nyomon indult el és 

tisztázást és ha a vizegálat során fel- hogy az értekezleten ne vegyenek cérek ügyével egyébként a temesvári sem volt az igazi ; 

merült ujabb feltevéseket igazolni si- 
kerülne, ugy remény volna még arra 
is, hogy a kisbetétesek vagyonukból va- 
lamelyes összeget megmenthetnek. 
Ilyen körülmények között tehát 1 

csődbekerült Szerb Takarékpénztár 
ügye teljesen uj helyzet elé került. A 
napokban vette át hivatalát Micu 
Arzén dr. a temesvári második számnu 
vizsgálóbiróság ujonnan kinevezett 
vizsgálóbirája, aki átvette a Szerb Ta 
karékpénztár nagy iratcsomóját is. 
Seciureanu Romulusz volt vezető 
ügyész adatai alapján Micu Arzén 
dr. vizsgálóbiró folytatja az eljárást, 
hogy elkészithesse a véghatározatot, 
amelyben leszögezi, hogy kit terhel a 
felelősség a bank szomoru bukásáért. 
A vizsgálóbiró beidézett két bankem- 
bert is, - az egyik krajovai, a másik 
bukaresti, - hogy a fiktiv vételek és 
valutaeladások ügyében őket kihall 
gassa, de a két egyén a kihallgatásra 
nem jelent meg. A vizsgálóbiró most 
ujabb határnapot tüz ki kihallgatá- 
sukra és amennyiben most sem jelen- 
nének meg, erélyesebb rendszabályo- 
kat alkalmaz ellenük. Valószinü. te- 
hát, hogy néhány héten belül ez a 
nagyszabásu vizsgálat, amely uj for- 
dulathoz ért, befejezést nyer és az 

Szerdától 

részt. A péntek éjjelre hirdetett érte- 
kezleten ennélfogva a szociáldemokra- 
ta érzelmü pincérszervezet vezetősége 
nem vett részt. A gyülés erre elhatá- 

Szegények
 karácso

nya 
! 
1 

ügyészség is foglalkozik és a malt hé- 
ten lejátszódott összetüzésből kiiolyvó- 
lag a napokban megkezdi a kihallgatá- 
sokat. 

A Déli irlap akciója szegény családok 
karácsonyi megajándékozására 

Temesvár, nov. 30. 

Karácsony a legszebb ünnep. A bé- 
kesség, a szeretet és az öröm ünnepe. 
De, sajnos karácsony napján mégsem 
jut ki minden embernek a békesség- 
ből, a szeretetből és az örömből az őt 
megillető rész. Az ünnepnek pedig ál- 
talánosnak kellene lennie. És mégsem 
az. Mert az embereket egymástól kasz- 
tokra választó pénz átkos hatalma itt 
is érvényesül. A szegény embereknek 
a karácsony nem hozza meg a békes- 
séget, mert lelkük a sors mostohasága 
miatt elégedetlen és háborog. Ezek 
nem érzik a szeretetet, mert azt lát- Erulni a tömegnyomor 

ják, hogy embertársaik közönyösen 
haladnak el mellett. És 
nem nyil szivükben ezen a napon az 
öröm virága, mert igazán semmi okuk 

nyomoruk 

nincsen az örömre. 

A világ nyomora ma olyan nagy, 
hogy azt a világ minden gazdagságá- 
nak a szegények között való szétosz- 
tása sem tudná talán megszüntetni. 
De a feladat lehetetlensége mégse 
riasszon vissza senkit attól, hogy tőle 
telhetőleg enyhiteni segitsen inséges 
felebarátai helyzetén. És minden cse- 
kélységgel mégis csak hozzá lehet já- 

enyhitéséhez. 

Revü operett 12 kép! 

Mi a legolcsóbb karácsonyi meglepetés ? 
Uriszobagarnitura az e Legjutányosabban raktárról vagy megrendelés után, 

gész ház örömére van. 

azi z 

Viola Margit, Kertész Manci, 
EvEr 

A hetek óta megfeszitett erőlköd 
sel folyó nyomozás még mindig er 
ménytelen, mert a düsszeldorfi rém m 
léte és tartózkodási helye a rendőre 

kosság nyomozásának 
Bromberg 

tanácsos a nyilvánosság számára te aly 
nap a következő kijelentést tette: 

ménytelenül. Ezernél több nyomon ie ülásZ! 
dultunkel és most, három hónap ut . 

a leghalványabb sejtelmünk sincs 
még hozzávetőleges támponttal sem rel 
delkezünk. Bizonytalan egyáltalábi 
az, hogy vajjon a tömeggyilk 

Hurópa összes rendőrségeit mozgós 
tottuk. Naponta százszámra küldjük: 
értesitéseket külföldre és a névtele 
levelek egész garmadáját vizsgáljul 
amelyek közül kettőről megállapitha 

sek, ma pedig a levélirás mániáj! 

közt igénybe veszünk, de a helyet 

Balázs, itfj. Szendrey, Stockinger Nelly felléptével. 

be kell ismerni, hogy a gyilkosságr 

tó, hogy azokat a tömeggyilkos irta 
A város lakossága valósággal lelki jál 
ványban szenved. Eleinte az eltüné 

Düsszeldorf, december my 

előtt teljesen ismeretlen. A tömeggy iuyt 

enyitólte ; 
düsszeldorfi rend .. 

- A nyomozásban a német rendé, 
ség elitje vesz részt, de eddig erel 

I 

Düsszeldorfban tartózkodik-e még? 

szállta meg a lakosságot. Minden esz A teuy ], 

l
.
.
 

ügyészség elkészitheti a vádiratot. fotelek, sóberlágy ak, sezlónok, ágybetétek, előszobagarniturák, egyes nyomra képtelenek vagyunk bukkanmi, 
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Temesvár, deecember 1. 

temesvári törvényszék csődbiró- 

1 hának tegnap ismét mozgalmas nap- 

1volt. Több csődkérelmet tárgyalt, 

i között Nicolau Avram ellen 

lea Tibor 200.000 és a Polgár cég 

328 lei tartozás miatt kérte a cső- 

A tegnap megtartott tárgyaláson 

olau ügyvédje a tárgyalás elhalasz- 

t kérte, amihez a Polgár cég mez- 

ttja hozzájárult. Borlea azonban 

aszkodott a csődhöz. A törvényszék 

dkét ügyben a tárgyalást decem- 

huszonegyedikére halasztotta el. 

arescu Jean, a néhány nónap 

tt tragikus körülmények között 

alzyilkos lett temesvári kereskedő 

ma kösei ellen a belvárosi Corcea fiai cs ! 

felül- 

lyegezve, a törvényszék elutasitotta. 

relem nem volt kellőképpen 

Schmidt József nagyszentmiklósi 

rkereskedő ellen 

hanyszék már régebben elrendelte a 

sük ődöt. A tömeggondnok azonban nem 

lált csődvagyont és igy a esőd be- 

u üntetésére tett inditványt a csődbi- 

ságnak. Sehmidtet tegnap kihallgat- 

a törvényszék. Előadta, hogy va- 

yona eluszott, mert az árut csak ki- 

] itelezés utján tudta értékesiteni, adó- 

etelefletel ai azonban nem fizetnek. fEzenkivül 

mrégen minden ingó vagyonát is 

árverezték. A biróság előtt Schmidt 

tette a vagyontalansági esküt, mire 

döreby, a 

törvényszék a csődöt megszüntette 

a csődkérő Kern Pál temesvári 

Korber perjámosi bőrgyárat kö- 

lezte, hogy nyolc nap alatt huszezer 

i költséget fizessenek a csődtömeg- 

m ondnoknak. 

Tárgyalták a felszámolás alatt levő 

emesvári Német-Román Bank ellen 

um eadott csődkérelmet. 

a bben az ügyben sem hozott döutést 

A törvényszék 

as a tárgyalást szintén elhalasztotta. 

öbb kisebb ügyben a tárgyalást el- 

alasztották. 

Tegnap került sor a 

erézia malom hitelezőinek a meg- 

zavaztatására is. Ismeretes, hogy a 

eiter koncernhez tartozó kisbecske- 

eki malom igazgatósága kényszer- 

gyezséget kért maga ellen és hitele- 

zőinek három év alatt huszonnégy 

észletben fizetendő ötven százalékos 

egyezséget ajánlott fel. Tegnap sza- 

vaztak a kisbecskereki malom hitele- 

a többség a kiegyezés mellett 

Wvolt. mire Hermann János dr. ki- 

hirdette, hogy a szavazás slapján a 

törvényszék elrendeli a kényszeregyez- 

kisbecskereki 

A tegnap lefolytatott esőd és kén
y- 

kivül Te- 
szeregyezségi tárgyalásokon 

Ritka alkalom! 
Karácsonyi játékok és alkalmi 

ajándéktárgyakban óriási választék 

rendkivül olcsó árakon. Dohányzok 

részére a legjobb tajték- és Burger- 

féle fapipák, szipkák stb. 

Az egészáruraktár berendezéssel együtt 
jutányosan eladó, 

rte a csődöt. Ezt azonban, mert a 

a temesvári tör- 

Pollák bazárnsyas 

Í ; 

mesvárnak és az egész Bánságnak 

ujabb szomoru közgazdasági szenzáció- 

ja van. Weisz Gerson és Társa, 

egyik legrégibb rövidáru nagykores- 

kedés, tegnap fizetésképtelenséget je- 

lentett. A cég már hónapok óta (ize- 

tési zavarokkal küzd, a nehézségeket 

nem sikerült elsimitania és most hite- 

lezőinek körlevélben 

fizetésképtelenséget. 
u 

bejelentette a 

A cég passzivája 

! Fizetésképtelen lett a Bánság 

legrégibb nagykereskedő cége 
(enc csődkérelem tárgyalása egy napon a temesvári törvényszék cs

őd- 

lósága előtt - Fizetésképtelenségi lavina - A Weisz Gerson és Társ
a 

cég egyezkedik hitelezőivel 

8.067.141 lei, az aktivák pedig 5.223.217 

leit tesznek ki. A cég hatvan száza- 

lékos kvótát ajánlott fel hitelezőinek, 

amelyeket a Kkiegyezés perfektuálása 

esetén, hat, nyolc, tiz és tizenkét hó- 

nap mulva egyenlő részletekben egyen- 

litene ki. A Weisz Gerson ceget 1852- 

ben alapitották és azóta jelentős sze- 

repet töltött be a Bánság kereskedel- 

mi életében. 

A temesvári rádiókiállitáson technikai okokból nem 

veszünk részt, ; 

december 1.től 8-ig, a kiállitás teljes tartama alatt, 

permanens kiállitást rendezünk üzlethelyiségünkben, 

ahol kiállitásra kerülnek: 

Baltic 

Telefuli era 

Philips 

H. F Hiaori 

Turagsraaa 

Telefongyár RT. 

Amnaplior 

Berliimnmeer 

és másfajta gyártmányu készülékek és alkatrészek. 

Kisérje figyelemmel 

duláinkat és kirakatainkat, 
megjelenő hirdetéseinket, röpcé- 

mert kiállitásunkat láto- 

gató és vásárló közönségünk között 7 nagy és 100 

apró ajándékot sorsolunk ki 

60.000 lei értékben 
A nagy ajándékok: 

drb Teletunken 40 W. 

, Amplion 

hálózati készülék csövekke
l 

1 
1 „pPhilips 3 csöves 

1 anódpótló 

1 „ Telefunkem hangszóró Arkofon 
3 

1 55 2 55 55 4 

1 „Philips kis 

1 
1 

; 

fungsram hangszórócső 

Kiállitásunk tartama alatt min
den vidéki vásárlónak, 

ki nálunk bármilyen rádiókészülé
ket komplett vásárol, 

visszatéritjük utiköltségének 50 
százalékát, ha ked- 

vezményes vasuti jeggyel utazik
, 100 százalékát. 

A kiáhitással kapcsolatos ajándéko
k, propaganda és 

munka nekünk óriási költséget j
elent! 

Öntől nem kérünk e
zért mást, mint, hog

y nézze meg 

kirakatainkat és hallga
ssa meg készülékeinket.

 

Temesváér, 

Erdély Bánát 

Szent György-lér 
legnagyobb rádiósz

aküzlete. 

Állatkinzőók 
kegyetlenkedése a rend- 

örség előtt 

Temesvár, december 1. 

Az utóbbi időben egyre sürübben 

érkeznek panaszok a temesvári rend- 

őrségre kegyetlen és felháboritó állat- 

kinzások miatt. Az Állatvédő Egyesület 

most két feljelentést is tett a rendőr- 

ségen és kérte a bünösök megbünteté- 

sét. Kiderült ugyanis, hogy a józsefvá- 

rosi állatok réme T ó d or nevü sze- 

métlerakodótelepi munkás, aki állan- 

dóan fegyverrel sétál és perverz gyö- 

nyörüségét az képezi, ha egy védtelen 

állatot lepuffanthat. Feljelentést tett 

azután az Állatvédő Egyesület S t a- 

nuszné józsefvárosi Eötvös-utcai 

lakósnő ellen is, aki már régóta hara- 

gudott szomszédjának, 

Emiliának macskájára 

Finter 

és annak el- 

pusztitására kegyetlen tervet gondolt 

ki. A szerencsétlen állatta1 

főtt szivacsot etetett meg, a 

megpuffadt az állat 

zsirban 

szívacs 

gyomrában és a 

macska néhány napi kinlódás után 

megdöglött. A rendőrség erélyes lépé- 

seket tesz, hogy elvegye kedvét a bru- 

tális embereknek az állatok kinzásá- 

tól. 

A kényelmes 
hivatalnokmóő miatt csődöt 
mond a postafiókok imféz- 

ménye 

Temesvár, december 1. 
A postafiókok intézményét annak 

idején a postán azért 

meg, hogy a naponta 

honositotfák 

nagy postával 

biró cégeknek és vállalatoknak meg- 

könnyitsék és meggyorsitsák postájuk 
átvételét. A postafiókokat a posta bér- 

be adja a cégeknek, vállalatoknak és 

magánosoknak is, a különböző von- 

tokkal érkező postájukat abba bele- 

rakja és a fiókokból az egyes bérlők 

megbizottai elviszik az érkezett leve 

leket, ujságokat és nyomtatványokat. 

A temesvári cégek és vállalatok a jó- 

zsefvárosi vasuti postán bérelnek pos- 

tafiókokat mivel ez a postahivatal 

dolgozza fel az érkezett postát és igy 

azonnal be is oszthatja azt a fiókokba. 

A postafiókok körül azonban olyaun 

állapotok uralkodnak, ami a legtöbb 

céget arra fogja rábirni, hogy január 

elsejével megszüntesse a postafiók 

bérletét. A cégek megbizottai ugyanis 

hiába jelentkeznek a postáért reggel 

nyolc órakor, miként ez eddig szokás- 

a
 

ban volt, mert olyankor még nincsen 

ott az oda beosztott tisztviselőnő. A 

hivatalnoknő csak kilenc óra táján ér- 

kezik és akkor kezdi meg az érkezett 

postának a fiókokba való szétosztását, 

aminek már reggel nyolc órára ké- 

szen kellene lennie. És mivel késése 

tudatában siet, azért aztán megtörté- 

nik, hogy az elosztást tévedésekkel 

végzi. Az egyes leveleket össze-vissza- 

helyezi a fiókokba. Ennek az a kö
vet- 

kezménye, hogy a cégek küldöncei a 

posta átvétele után nem siethetnek 

mindjárt haza. hanem előbb kényte- 

lenek egymás között kicserélni a hely- 

telenül kapott postát. A fiókbérlők 

már többször tettek emiatt panaszt a 

józsefvárosi posta főnökénel, azonban 

a helyzet javulása mégseni követke- 

zett be. Igy aztán kénytelenek magu- 

kat arra határozni, hogy a fiókbérle- 

tet sorra lemondják és inkább a ren- 

des levélhordóval hozatják maid haza 

a postájukat. 



6. oldal. 
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Mikulás 
napja közeledik. Nehezek az idők, su- 

lyosak a gondok, de amikor arról van 

szó, hogy a kicsinyeknek, akik még 

nem tudják hogy milyen kiméletlen az 

élet, nem tudják, hogy milyen sivár és 

komor a lét, akkor a szegény napszá- 

mostól egészen a gazdag bankária, 

mindenkiben egy, gondolat él: venni, 

vásárolni valamit a kicsinyeknek, akik 

rajongó reménnyel várják Mikulás 

apót... A mai gondterhes időkben is 

jólesik Mikulás napjára gondolni és a 

mai gondterhes napokban örömfáklyát 

gyujt az ember szivében, ha elhalad 

Schwarz Gyula belvárosi Mercy- 

utcai játékkereskedő kirakatai és fé- 

nyes játékszerei előtt. Amit a pompá- 

zó kirakatok csak sejtetnek, a sok já- 

tékárut, babát, azt az üzlet belső ter- 

mei ontják magukból. Amit a lipcsei 

mintavásáron csak látott az üzlettulaj- 

donos, az ma milliós áruraktárban 

mind itt fekszik és a gyermekek ezer- 

egyéjszakájának meséje kél napvilág- 

ra. Drága, szöszke babák kinálnak ba- 

bacsókot, amott táncoló, plüssből ké- 

szült medvebocs nyujtja mancsait és 

kinálja magát a megvételre, a Klopf 

im Ohr néven ismert világhirü már- 

kának minden vállfaja kapható. A má- 

sik üzletrészben a legmodernebb me- 

chanikai játékok tábora várja a vá- 

sárlót, másutt pedig házépitő szekré- 

nyek, a világhirü Merclin gyár készit- 

ményei állnak felsorakoztatva. Sorban 

a hintalovak, gyerekautók százai kö- 

vetkeznek. Ezernyi szin és pompa vál- 

takozik Sochwartz Gyula játékkereske- 

désében. Ezernyi szin és pompa, játék 

és ajándék. Közeleg a Mikulás napja, 

a szomszédságban már karácsony, a 

szeretet napja virrad, senkisem feled- 

kezhetik arról, azokról, akik a szeretet 

isteni képmásai, a gyerekekről. Vidit- 
sük fel őket. 

- Jorgát megsértették. Bukaresti 

tudósitónk telefonálja: A kamara teg- 

nap ülést tartott, amelyen Jorga 

szólalt fel elsőnek. A krajovai diák- 
kongresszussal foglalkozott és megem- 

litette, hogy a diákság őt hivta meg a 

kongresszus elnökének. Majd indigná- 

lódva teszi szóvá, hogy Costa- 

ehescu közoktatásügyi miniszter 

levelet intézett hozzá, amelyben arra 

kéri, ügyeljen arra, hogy a kongresz- 

szuson rendzavarás ne történjék. Jor- 

ga visszautasitotta azt, hogy őt rendőri 

szolgálattal bizzák meg. Junian mi- 
niszter a kormány nevében kijelenti, 

bántani 
hogy Jorgát méltóságában 
senki nem akarta. 

Resicára utazók 
a METROPOL szállóban 

(Str. Imp. Traian 8. sz. a. étel, ital 
és a szobák áraiból 

100 
kedvezményt kapnak, ha a DÉLI HIRLAP utolsó előfizetési nyugtáját felmutatják. 14 modernül! berendezett szoba. Naponta tádiókoncert. Olcsó árak. Figyelmes kiszolgálás. 

Bauer Frigyes 
szállodatulajdonos 

t 

- IHleana hercegnő Temesvárott. 
Ileana hercegnő, miként megirtuk 
ma délelőtt tiz órakor érkezik Temes- 
várra. A pályaudvaron a polgári és 
katonai hatóságok fejei, valamint a 
különböző egyesületek vezetőségei fe- 
gadják. A hercegnő kiséretével együtt 
behajtat a városba és utközben Do- 
masneanu György főpolgármoster 
fogja a hercegnőnek a város egyes ré- 
szeit magyarázni. Ileana hercegnő a 
Tiszti Kaszinóban résztvesz a Kék 
Háromszög jótékonycélu leányegylet 
temesvári fiókja helyiségeinek felava- 
tásán, majd megtekinti a rádiókiálli- 
tást és a Fauna-egyesület kisállat- 
kiállitását. Délben a Tiszti Kaszinó- 
ban ebéd lesz, utána a hercegnő fol- 
tatja a város megtekintését, résztves- 
a szinházban kulturelőadáson és a 
prefekturán ötórai teán, pedig 
visszautazik Bukarestbe. 

Siebold] 

este 

Elsőrendü 

keményfahálók 
butorgyárban, Timi- 

olcsón m soara Ii., Str. Telegra- 
fului 19. Telefon 6-90. 

- Bocu hatáskört követel. Bukares- 

ti tudósitónk telefonálja: B o c u Sze- 

vér bánsági miniszter, akit a bánsági 
kerületi igazgatóság igazgatójaként 
emlegetnek, az egyik lapnak 

Hangoztatta, 
hogy ezt az állást csak abban az eset- 
ben fogadja el, ha megfelelő hatáskört 
is kap. Ha azonban a kerületi igazga- 
tóság csak közvetitő szerv lesz, ugy az 
állást nem vállalja. Sohasem volt tiszt- 
viselő és a jövőben sem akar az lenni. 

szenzá- 

ciós kijelentéseket tett. 

- Gyülések a lakásinség enyhitése 
érdekében. Ma Temesvárott két gyü- 
lés lesz, amelyek mindegyike a lakás- 
inség enyhitésével foglalkozik. Dél- 
előtt tiz órakor a városháza nagyter- 
mében a Házépitő Szövetkezet rendez 
népgyülést, amelyen ismerteti családi 
házaknak részletfizetésre vonatkozó 
épitésének mozgalmát, délután pedig 
félhárom órakor a Gyárudvar-vendég- 
lőben a Lakóvédőegyesület tart nép- 
gyülést, amelynek egyedüli tárgya a 
lakásinség megoldásának problémája. 

PHILATELIA 
bélyegkereskedés 

vétel eladás csere SZÉCSI TIMISOARA IV., 
Horváth Boldizsár-utca 2. 

ELVETEMEDETT GONOSZTEVŐ 
VALLOMÁASA. Koppenhágából jelen- 
tik: A rendőrség letartóztatta Jensen 
Axel harminc éves dán állampolgárt, 
aki sorozatos lopásokat követett el. A 
notorius bünös kihallgatása alkalmá- 
val szenzációs vallomást tett. Előadta 
ugyanis, hogy nyolc év előtt résztvett 
Newyorkban a Morgan-bankház elleni 
merényletben, amikor negyvenkét em- 
ber meghalt és több száz megsebesült. 
Elmondotta azt is, hogy egy olasz em- 
ber neki akkor négyszáz dollárt adott 
azzal, hogy a dinamitos bombát a 

bankházban helyezze el. Az olaszt ké- 
söbben Texasban meggyilkolta, nehogy 

árulója lehessen. 

Budapesten gyeamánó 
Raktáron 

és mérték utáni 
férfi-, női, gyermek 

BYRD KAPITÁNY AÁATREPÜLTE 
A DÉLI SARKOT. Newyorkból jelen- 
tik: Byrd kapitány repülő ekszpedi- 
eiójával a déli sarkvidéken van és tez- 
nap értesitette HoowWer elnököt, hogy 
átrepülte a déli sarkot. A hir egész 
Amerikában nagy lelkesedést váltott 
ki. A Newyork Times közli azt a távi- 
ratot, amelyet Byrd akkor adott le, 
amikor repülőgépével éppen a déli 
sark felett volt. Tudatta, hogy az idő 

nagyon szép és a sarkon tul erős pára- 
képződés észlelhető. Ez a légköri tünet 
megakadályozza annak megállapitásá- 
ban, hogy vajjon a sarkon tul is hegy- 
láne van-e. 

ayzez .... 

- A Vadászerdőben levő katonai lö- 
völde ügye. Jelentette a Déli Hirlap, 
hogy a Vadászerdő-uti és környékbeli 
lakosok panaszt tettek a városházán 
amiatt, hogy a Vadászerdőben levő ka- 
tonai robbanó gyakorlatok károkat 
tesznek épületeikben. D o masnea- 
nu György főpolgármester több mér- 
nök kiséretében kiment a helyszinére 
és meggyőződött róla, hogy a robbaná- 
sok következtében több ház falán repe- 
dések támadtak és számos ablaktábla 
tört be. A főpolgármester észleleteit 
terjedelmes iratba foglalja, amelyet el- 
juttat a katonai hatóságokhoz is. A 
jelentés alapján a város a hadügymi- 
nisztert ismételten arra fogja kérni, 
hogy a katonai lövöldét a Vadászerdő- 
ből helyezze át máshová, ahol az min- 
den lakóhelytől nagyobb 
esik. 

távolságra 

Gerbeaud-bonbonok,sütemények 
egyedárusitása, az összes bel. s külföldi cukorkák, csokoládék legolcsóbban 

41 Liovd- 

" A bánáti kisállattenyésztők 
idei országos kiállitása az előjelek után 
itélve, óriási méretü lesz. Románia 
csaknem minden városa bejelentette 
részvételét és igy valóban ez tekint- 
hető Románia első országos kiállitásá- 
nak. A Fauna vezetősége heteken 
keresztül lázas munkásságot fejtett ki 
a kiállitás ézdekében, ami garancia a 
kiállitás kimenetelére nézve. A kiálli- 
tás védnökségét a mezőgazdasági ka- 
mara vállalta, amelynek szintén érdeme, 
hogy Temesvár és környéke kisállat- 
tenyésztése vezető szerepet tölt be 
Romániában. 

Bőrruházati üzlet 
és sport bőrruhák, kabátok KISS GYULA k 

-
 

1929. december 

Telefon: 

aut. 895-82 

Gataljára utazók 
10 e déglőmben 

kedvezményt kapnak 
ugy a szobaárakból, mint 
a vendéglői árakból, ha 
felmutatják a DÉLI 
HI RLA utolsó 
előfizetési nyugtáját 
Izletes magyar konyha! 

özv. Virág Jóőzsefné 
tulajdonos 

LUGOSON 
a legjobban és legolcsóbban lakhat 

HOTEL IMPERIAL 
elsőrendü szállodában, mely a pálva- 
udvar közvetlen közelében van(Sir Reg. 
Ferdinand). A DÉLI HIRLAP előfizetői 

10, kedvezményit 
kapnak ugy a szobaárakból, mint a 

vendéglői árakból. ; 

eszik és iszik a 

Lázár Lajos, tulajdonos 

Belvárosi Mozi: 
Vasárnap, hétfő, dec. 1, 2. 

Gyárvárosi Mozi: 
Szerda, csütörtök, dec. 3, 4: 

Mehalai Mozi: 
Szombat, december 7. 

tadétszerelem 
9 felvonás. 

Jókedélyüfiatalembersport- 
műveletei és szerelmi ka- 

landjai. 

A főszerepekben: 

Wiliam Haines, 
Joan Crawford. 

Monopol: 
Metro-Goldwyn, Oradea- 

Mare. 

Az előadások kezdete: 
5, 7és 9 órakor. Vasárnap 
d. e. 11 órakor és délután 

3, 5, 7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel d. e. 10-12 
óráig. 

Az ujonnan megnyilt nagydisznódi 

M E T A szőnyeggyár és 
HERBERT, ROTH a COMP. 

textilárugyár gyári lerakatában 
Józsefváros, Küttl-tér 3. szám 
(Blidariu butorraktár v. helyiségében) 

Indusíria Textilá 
eredeti gyári árakon, legolcsóbban vásárolható 

ge 

szőnyegek 
ágyelő, függöny, ottomán áfvető, kélim- 
takaró, asztal- éságyteritő,gyapjutakaró stb. 

Kérjük üzletünk megtfekintését vételkényszer nélkül. 

plliüis- 
faIiii- 
Kidder-Münster- 
f u tó- 



A magyar fővárosból távozó 

di Monza olasz követ fogadta a 

képviselőit és nyilatkozatában e 

vett a magyar közönségtől. Örö- 

re szolgált, - mondotta - hogy 

arországon teljesitettem szolgá- 

és remélem, hogy két évi cehilei 

ukodás után ismét visszatérhetek 

y1 bestre. Megragadom az alkalmat 

iége a Helentem, hogy az olasz kormány 

i. ui iz támogatta és fogja is támogat- 

s m Mevarorszázot mert Mussolini er- 

ég vát adta. A duce pedig meg szok- 

m avát tartani. Mussolini szerződést 

Magyarországgal és ezt a szer- 

4 álja is 

inden 
A jövő évi állami költségvetés. 
A Irestből jelentik: A jövő évi költ- 
I btés teljesen elkészült és a jövő 

m a kamara elé kerül. A költség- 

j08, uidous végösszege 35 milliárd lei és két- 

milliárddal alacsonyabb az idei- 

A bevételt igyekeztek az ország 

axmmm viselő képességéhez arányitani. 

Gyilkosság az utcán. Galacból je- 
k: Tegnap este véres gyilkosság 

nt. Georgiu Konstantin adó- 

okot az utcán hirtelen két revol- 

övés érte, aki összeesett. A sötét- 

regy férfi ugrott elő és tőrrel há- 

ö szurt az adótárnoknak. A mene- 

1 gyilkost erre egy rendőr üldözőbe 

r e, de a merénylő a rendőrt is lete- 

a tly, ma 

) 
EG Íy á 

m Ne han agolja el sze- 
meit! Szemüvegek, op- 

tikai cikkek nagy 
választékban 

FRANZ TEJNORá Co. 
Temesv. II, Kossuth-tér 

. Aba! 
det 1 

A Temesvári Szerb Nőegylet de- 

ber hatodikán ünnepli fennállásá- 

III huszonkilencedik évfordulóját. 
61 az alkalomból a nóőegylet, 

IVIVII lynek élén Mucsalov Jelena 

ony áll, december tizennegyedikén 

szti Kaszinó földszinti helyiségei- 

mberspo ive beszeda-estet rendez. Az 

eteüi yen közremüködik a Sloga szerb 

rda, továbbá Süveges Aran- 

s Rakics énekes, Kostin Lyubioca 

ekben szolótáncokat lejt. 

aines, os-, kovács-, lakatos-, bádo- 

vfori, rszámok, épület és butorveretek 

áron kaphatók Scherter Ottó 

ol: ereskedésében Temesvár-Belváros 

Karácsonyi 
játékárukiállitás 

zabad megtekintés! Vétel
kényszer 

nincs! Nagybant és kicsinyb
eni 

s. 
Sternfeld A. utóda 

II 
Timisoara 

s. Meret 2. 

SZÉCSI és TÁRSA, 

- Temesvár üres lakásai. A rendőr- 

ség tegnap fejezte be az üres lakások 

összeirását. Az elkészitett kimutatás 

szerint Temesvárott negyvennyolc 

üres lakás van és pedig a Belváros- 

ban 12, az Erzsébetvárosban 14, a Jó- 

zsefvárosban 2 és a Mehalában 20. A 

Gyárvárosban egyetlen üres lakást 

sem találtak. 

- Három temesi járást megszüntet- 

nek. Az uj közigazgatási törvény alap- 

ján Temesmegyében a komlósi, gátal- 

jai és ujpéesi járásokat megszüntetl 

és az ezekhez tartozó községeket a 

többi járásokba olvasztják. Jonescu 

alispán a megyei közigazgatási bi- 
zottság tegnapi ülésén beszámolt erről 

a tervbevett megszüntetésről. A bizott- 

ság megbizta Baran Koriolán dr. és 

Reitter Imre dr. képviselőket, járja- 

nak közbe a belügyminiszteriumnál, 
hogy a tizenhárom járásra való beosz- 
tást tartsa tovabbr is feln 

vasá ap 
- A reviziós mozgalom békés észk0- 

zökkel küzd. Budapesti tudósitónk te- 
lefonálja: A 

naz délelőtt 

megtartotta 

sági ülését, 

magyar reviziós liga teg- 

a Vigadó nagytermében 

első nyilvános igazgató. 

amelyet Herczeg Fe- 

renc a liga országos elnöke nyitott 
meg. Herczeg Ferenc utalt arra. hogy 

a liga tagjainak száma meghaladja a 

másfél milliót. Ezután a liga program- 

járól beszélt és hangoztatta, 
mentes minden politikától, mert a li- 

ga békés eszközökkel akarja elérni azt. 

hogy lehengeritse a magyar nép mel- 

hogy az 

léről a trianoni malomkövet. Mem tő- 

lünk, lefegyverzettektől, - 

Herczeg - kell félni Európának a 

háboru kitörése miatt, mert a békét 

állig fegyveres 

mondotta 

államok veszélyezte- 

tik. A reviziós mozgalom fegyvore az 

igazság. 

utók. 
Uj és jókarban levő használt 
autók állandó raktáron, előnyös 

fizetési feltételek mellett. 
INDUSTRIA R.-T. 

Temesvár. Józsefváros, Uri-u. 3. 
Telefon 9 14. 

Valódi 

angol 

áruházban, 

1 

férfi- és női 

harisnyák 
nagy választékban legolcsóbban 

DUSCHNITZ 
TIMISOARA-Gyárváros 

Tekintse meg kirakataimat ! 

Ma van a Csöppség bemutatója a 

gyárvárosi katolikus ifjusági egyesü- 

let Tigris-utea 6. számu helyiségében. 

Jegyek 60-20 lei. 

- Az uj mozi alapkőletétele. 

pokban kezdik épiteni az uj mozinak 

amaz oszlopait, amelyeken az erkély 

és az egész épitési szerkezet nyugszik. 

Az uj mozi tulajdonképpeni alapkőve 

ezen oszlopok alatt lesz, amelynek le- 

tételi ünnepélyét a napokban tartják 

A na 

nagy 

selő. vasutigazgatóság 

most itélkezett 

Vinge Alfréd dévai forgalmi tiszt- 

viselő fölött. Vinge Alfréd a Stoll- 

wWerck-féle cukorkaautomaták kezelésé- 

A temesvári 

fegyelmi birósága 

vel volt megbizva és nem tudott el- 

számolni 21.592 leiel, amely két hónap 

alatt a cukorkák áraként befolyt. Mi- 

kor a hiányt felfedezték, Vinge haj- 

landónak mutatkozott a kárnak részle- 

A Stoll: 

werck részvénytársaság azonban ra- 

tekben való megtéritésére. 

gaszkodott az egy összegben való meg- 

fizetéshez és mivel az nem következett 

be, jelentést tett róla a vasutigazgató- 

ságnak. A fegyelmi biróság Vinge 

Alfrédet vétkesnek mondotta ki és 

állásából való elbocsátásra itélte. A 

Stollwerck részvénytársaság a kárösz- 

szeg erejéig polgári pert inditott Vin- 

ge Alfréd ellen. 1 

- Misszió az állomáson. A temesvá- 

ri missziótársulat tervbe vette, hogy 

a józsefvárosi pályaudvaron vasuti 

missziót létesit, amelynek feladata 

hogy a városba egyedül érkező nők- 

nek tanácsot és utbaigazitást adjon. A 

vasuti vezérigazgatóság hozzájárult a 

missziótásulat tervéhez és utasitotta 

a józsefvárosi pályaudvari főnökségtt, 

hogy a misszió részére irodahelyiséget 

bocsásson rendelkezésre. 

Temesvár- Gyárváros, 
Covay Háromkirály-u 7. szám. 

készit mindennemü ágynemüt, hozott 

anyagból is. Versenyképes olcsó árak. 

* Ha szereti egészségét, csakis ter- 

mészetes vegytiszta buziási szénsav- 

val telitett HERCULES. szikvizből 

igyék. Cim: Hercules szikvizgyár, 

Temesvár-Erzsébetváros Str. Jon 

Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Telefon: 

2500 P szobánként. Butorszövet, Ripszek. 

20-22. 

Hunyadi-ut 16. sz. 

c
 

d0 tádiót esak szahüzletben 
1 l régi készülékét anód- 

0 1 pótióval modernizálhat- 
ja. Kerjen árajánlatot az uj 
modeltekről és előnyös fizetési 

- Eilbocsátásra itélt vasuti tisztvi- 

feltételeket. KECSKEMÉTI Börze u. 

- Könyvtár ujságcikkekből. Páris- 

ból jelentik: Clemenceau halála 

óta a francia lapok a legkülönbözőbb 

cikkeket közlik a nagy politikus sze- 

mélyével kapcsolatban. Legérdekesebb 

az egyik cikknek az a megállapitása, 

hogy Clemenceau életében 4799 ujság- 

cikket irt és összes cikkeiből száz da- 

rab, egyenkint háromszázötven olda- 

las kötet telnék ki. 

* A Lloyd taverna éttermeiben szom- 

bat estétől kezdve a hirneves külföldi 

„Ceur-Cig", a volt wieni Hotel 

Kranz és Radio Studio Szalon és Jazz- 

zenekara hangversenyez. 

* Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Cen- 

docatorul prin Timisoara.) 

Butor 

szükségletét 

a
.
.
.
 

Ha nélkül akar élni!! 
GARAI yváros, Coronini-tér 23. szám, 

- Hiázasság. Thiery Anna és 

Markov Lyubomir kereskedő ma 

házasságot kötöttek. 

- A temesvári tábla uj tanácsa. Bu- 

karesti tudósitónk telefonálja: Az igaz- 

ságügyminiszter december ötödikére 

hivta össze a legfelső igazságügyi ta- 

nácsot és ennek tárgyalásain M a rta 

Sándor dr. a temesvári itélőtábla elnö- 

ke is résztvesz. Ezen az ülésen terjesz- 

tik elő azoknak a jelölteknek a nevét 

is, akiket a miniszter a temesvári ité- 

lőtáblánál létesitendő harmadik ta- 

nácshoz biráknak, illetve ügyésznek ne- 

A harmadik táblai tanács meg- 

valósitása első sorban Marta Sándor 

dr. láblai főelnök érdeme. eE 

kávéházban 

vez ki. 

és takarékpénztár r.-t. 

TEMESVÁRI FIÓKJA 

t. ügyfeleinek szives tudomá- 

sára hozza, hogy 

Járváros, 
Háromkirály-u. 1. szám 

alatt 

ifiókpénztárát 

4 év december 2.án megnyitja. 



- Kunfi elékünnep a szociál- 

demokrata páriban. A temesvári 

szociáldemokrata párt ma délelőtt 

tizenegy órakor a belvárosi József-tér 

1. szám alatt levő Nyomdászotthon- 

ban a mult héten Bécsben meghalt 

Kunfi Zsigmond dr. emlékére 

gyászünnepélyt rendez. Kunfi Zsig- 

mond dr. temesvári müködését és a 

szocialita pártban kifejtett tevékeny- 

ségét magyarui Mayer józsef, 

németül pedig Gabriel Józsel 
logja ismertetni. Azonkivül szavalásra 
kerül több Ady-költemény is Az 

ünnepély elején és végén a Typo- 

graphia dalárda férfikara énekel. 

* Legujabb angol tweed szövetek 

nagy választékban megérkeztek Dénes 

és Pollák cégnél. 

r . 

Karacsonyi ajándékról 
már most gondoskodjék és azért 
nézze meg a Bulevardul Berthelot 
(Kossuth L.-u. 1. szám alatt levő 

féenyképészet 
művészi fényképkirakatalt. 

Szemben az Ellte-kávéházzal. N 
* A Palace-bár decemberi müsora a 

müvészi meglepetések egész sorozatát 

hozza. Csupa elsőrendü atrakció alkot- 

ja a változatos programot, amely bi- 

zonyára nagyszámu közönséget 

Az Elizarofiduo 

fellrobatikus táncprodukciója mellett 

Máry Aster fiatal müvészuő 

eredeti száma, Tucy Raáy klasz- 

vonz. 

szenzaációs 

szikus táncai, Mannia Vannia 

ekszeentrikas müvészete és a többi 

szóra- 

kozást nyujt. A kitünő jazz hangjai és 

müsorszám több órán át tartó 

Harrison igazgató tapintatos 

rendezése mellett a közönség reggelig 

mulat a Palace-bárban. 

= A plasztikus müvészet. A temes- 

vári müegyetem által rendezett müvé- 

szeti és tudományos előadásciklus so- 

rán kedden, december harmadikán dél- 

után hat órakor a müegyetem uj au- 

lájában Stefanescnu I. D. egye- 
temi tanár tart előadást. Stefanescu 

a plasztikus müvészetről fog beszélni. 
Az előadáson a müegyetem rektorátu- i 
sa vendégeket szivesen lát. 

lól és olcsóm 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 
férfi-, fiu. és gyermeköltönyi felöltőt, télikabátot stb. 
Hotimann Mórkaá- 
Belváros, Hunyadi-u. S.sz. a. 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltételek. 

- Adomány. Balogh Kálmán 
a Kunszt-telepi szegény gyermekek 
részére a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 
ban száz leit adományozott. A pénzt 
rendeltetési helyre juttatjuk. 
- Lelőtte leánya csábitóját. Bel- 

grádból jelentik: Nis főterén Stoja- 
dinovics Péter sörgyári igazgató 
három revolverlövéssel agyonlőtte Vu- 
jadinovics tüzérhadnagyot, majd 

öngyilkosságot követett el. A rendőr- 

ség megállapitota, hogy az igazgató 

azért lőtte agyon a hadnagyot, mert 

elcsábitotta a leányát, akit azután 
nem akar feleségül venni. Ugy az 
igazgató, mint a hadnagy meghaltak. 

szünteti. 

- Pineér halála. Piszkay József 

pincér hosszas szenvedés után negyven 

éves korában meghalt. 

Az elhunyt egy évtizeden keresztül 
állott a Lloyd-klub szolgálatában. Ha- 

lálát özvegye és gyermekei gyászol- 

ják. Ma vasárnap délután három óra- 
kor temetik Erzsébetváros, Tirol-utca 

36. számu gyászházból. 

tüdővészben 

- Mérget kevert a paradicsomleves 
be. Békéscsabáról jelentik: A tiszarévi 
mérgezések követőkre találtak és az 
emberölésnek ez a módja átterjedt a 
Békéscsabával szomszédos Vésztő 
községre is. A nyomozás eddigi ada- 
tai szerint Tóth Tmréné hónapok 
előtt mérget vásárolt férje részére ti- 
zennyole métermázsa buzáért. Ez a 
méreg nem tette meg hatását és ezért 

későbben egy hizó disznóért ujabb 
mérget vásárolt. Ennek állitól. ag meg- 
volt a hatása és Tóth Imre rövidesen 
meghalt. A gyilkos asszony másodszor 

is férjhez akart menni., 

tartóztatták. méreggel 

tette el láb alól urát Szabó Istvánné 

vésztői asszony is, 

le közben le- 

Gyorsan ölő 

aki férje raradi- 

ecsomlevesébe kevert mérget. A szeren- 

csétlen ember a leves elfogyasztása 

után negyvennyole óra mulva meg- 

halt. Az ügyészség elrendelte Tóth 

Imre és Szabó István holitestének 

ekszhumálását. Szabó Istvánné köz- 

ben férjhez ment és már mint Olaiod 

Károlynét tartóztatták le. 

Saját gyártmányu 

cserépélyhél 
kandallók takarékiüzhelyek 

olcsó 

cserépkályhásnál kaphatók, Temesvár 
II., Rékási-ut 26. 1. sz. villamos meg- 
álló közelében. Vállalok fayance lapok- 
kal falburkolásokat, kályhaátépitéseket 
és minden e szakmába vágó munkákat. 

Garantált szakszerü kiszolgálás. 

: 
í 

országért. Clevelandból 
Az amerikai magyarok országos szö- 
vetsége Jósika Herczeg Imre 
elnökletével ülést tartott, amelyen 
beszámoltak a magyarok világkon- 
gresszusán folytatott tanácskozások- 

ról és a magyarországi állapotokról. 

Elhatározták, hogy a magyarok tá- 
mogatására minden eszközt felhasz- 

nálnak, de az ország belügyeibe nem 

avatkoznak bele. 

könseket érő 
művárgyakat, antik butort, perzsa 
szönyeget, brilliáns ékszert e hó- 
napban potom áron vásárolha'. 

Üziehelyiségem februárra kiadó. 
STERNBERC 

- Sokolow a zsidóság diplomatája. 

Nachum S ok ol o w, akinek fogada- 

sára a temesvári zsidóság nagyban ké- 

szül, általában mint a zsidók diploma- 

Alig van számbavehe- 
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tája ismeretes. 

tő diplomata, akivel nem állna össze- 

a legtöbb államférfihoz 

Mint jelentet- 

e
 

köttetésben és 

baráti kötelékek füzik. 

tük, Sokolov temesvári látogatásánál 
i a szerdai meetinghez a meghivókat a 

három hitközség és a nemzeti szövet- 

ség irodájában adják ki ingyen. Este 

tiz órakor tea lesz a Ferdinánd-szálló 

télikertjében. A teajegyek ugyancsak 

az emlitett irodában kaphatók. 
- Kahána Mózes feleségét letartóz- 

tatták. Brassói tudósitónk jelenti: 

Nagy felfünést keltett, hogy Kahá- 

n a Mózesnek, az ismert kommunistá- 

nak a feleségét a vizsgálóbiró letartóz- 

tatta. Ka 

badult a doftanai 

hána Mózes nemrégiben sza- 

fegyházból, ahol 

államellenes cselekedet miatt öt éves 

büntetését töltötte ki. Kiszabadulása 

után szabályszerü utlevéllel Németor- 

szágba utazott. Az asszonyt most azzal 

vádolják, hogy kémkedett. Kahánanéel- 

len a vizsgálatot lefolytatják és addig 

letartóztatásban marad. ! 

Vérszegény, sápadt, étvágytalan, 

legyengült és állandó fejfájásban 

szenvedők ne használjanak mást, mint 

a dr. Földes-féle Ferrol Vastáplikört, 

mely elősegiti a vörösvérsejtek képző 

dését, kitünő étvágyat idéz elő és en- 

nélfogva a legjobb hizlaló szer. A be- 
leget és gyengélkedőt erőssé és élet- 

vidámmá teszi, a munkakedvét fokoz- 

za, vérszegény nöknél a havibajt sza 

bályozza és görcsös fájdalmakat meg- 
Vérszegény, sápadt, sovány 

gyermekeket meghizlalja, vérszegény 

gyenge férfiaknak a férfierőt vissza- 

adja. Egy kurára hat üveg szükséges. 

Postán utánvétellel megrendelhető dr. 

Földes gyógyszertára és vegyészeti 

laboratóriuma Arad, strada Emineset 

21. Egy üveg ára 110 lei. Hat üveg 

rendelésénél postai dij nem lesz szá 

mitva. A legnagyobb orvosi szakte 

kintélyek javasolják. Mindem gyógy 

szertárbam kapható. 

Kivitelben: elsőrangu 

kiváló 

Árban: legolcsóbb 

Minőségben : 

minden egyes férfi- és fiuőltöny, 

télikabát, trench-coat, szőrmebun- 

da, bekecs stb., melyek a legna- 

gyobb választékban vannak raktáron 

- Megvédelmezte családi becsületét. 

Dicsőszentmártonból jelentik: Páva- 

halma községben R á c z György föld. 

müves gazda fejszével agyonsujtotta 

Pop a Demeter községbeli gazdát. 

Popa ugyanis ittas állapotban azt hi- 

resztelte a faluban, hogy viszonya volt 

i Rácz György feleségével. A hir elju- 

tott Rácz György fülébe is, aki erre 

véres elégtételt vett. A gyilkos gazdát 

Elartóztaltál 

Karácsonyi ajándéknak 
legalkalmasabb egy jó 
és olcsó szövet 

Rabong é Schneider-től 
Temesvár Belváros, 
Szent György-tér, 

római katolikus püspöki palota. 

- Zsebtolvaj a hetipiacon. Vancu 

józsefvárosi rendőrségen ismeretlen 

aki a hetipiacon ellopta 

pénztárcáját. A kára nyolcszáz lej. Az 

ügyben a vizsgálat folyik. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Kugler Károly. Házasságot kötöttek: 
Mezin Aurél és Danila Mária, Or- 
may Ottó és Valentin Mária, Schle- 
singer Márkus és Appfel Rézsi, 
Indreile Ilie és Juleán Zsofi, Adler 
Árpád és Matejczuk Gizella, Anton 
Onisiu és Bosco Mária. Meghaltak: 
Scbwartz Phoebus 60, Franyó Julia, 

tettes ellen, 

75 és Vitan Vaszilie 22 éves korában. 

incs 
Szenzációs kirakatok! 

- Amerikai magyarok Magyar- 
jelentik: 

Mária kisodai lakos feljelentést tett a 

Női öszréstélikabátok, valamint szikabái 

Selyem- és szövetruhák a legolcsóbb árakon. 

Szlomanek Fülöp a Társa 
női- és gyermek-konfekció áruháza. Jozsefv. 
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900 lettől 
Télikabát 1000 , 
Télikabát, dusan m 
szőrmézve 1500 

Szőrmekabát 5000 

követte el vitézi tefteit. Ezuttal ne 
emberrel szemben lángolt föl a bá 
torsága, hanem egy ártatlan kutyá 
nak mutatta meg, hogy milyen nag 
ur egy rendőr. Ballauer Józse 
és a felesége eltávoztak hazulról * 

csak az utcán vették észre, ho 

kutyájuk utánuk szaladt. Ez a kuty 

jával belerugott. Ballauerné 

karjára vette föl a kutyát. ő 
most előhivta a kutyapecért és m 

hogy karon tartott kutyát nem 

bad elvinnie. Azonban a rendő 
addig elrorjzálta a pecért, amig is 

IUT 

nek vég 

Ezen lap előfizető 
nek megelége- 
désére nyujtott kszer 

1 0 

tEzEll szlitii 
MAMNA sziái 
előadásaira szóló mérsékelt 
áru jegyekkel. Tekintettel . 
a nagy keresletre, kérjük 
szoba- és szinházjegy ren- ! 
delését két-három nappal l, 
előbb velünk közölni. . 

DIIAPESI I0 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési uyA 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége.) 

ruhaáruházában, Temesvár-Gyárváros, Andrássy-ut 

Telefon: 18-53
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Sport 
yvvvvvvvvvvvvvvv

YVv* 

Négy elsőosztályu 
bajnoki mérkőzés lesz ma a 

temesvári pályákon 

Izgalmasnak igérkezik a mai vasár- 

napi sportprogram. Négy elszosztályu
 

és majdnem az összes másodosztályu 

csapatok szállnak sikra a bajn
oki pon- 

tokért. A TMTE-pályán két mérkőzés 

kerül eldöntésre. Délután kés órai kez
- 

dettel a Kinizsi-UDR mérkézés zesz 

és erős mérkőzésre van kilátás. zt 

követőleg a TMTE-Politechnika mér- 

kőzés kerül eldöntésre ugyancsak a 

TMTE pályán. A muakáscsapat győ- 

zelméhez kétség nem férhet, bár a Po- 

litechnika a mult hétn szépen küz- 

dött a Kadima ellen és különösen a 

védelme van kitünő konii-lóban. A 

Banatul-pályán délután három órai 

kezdettel A Banatul-Rapid merkőzés 

lesz. A Banatul győzalma biztose. A 

Kadima-ZsSE mérkőzés a negyedik 

elsőosztályu bajnoki küzdelem, amely 

délelőtt féltizenegy órakor a Gyanpju- 

ipar pályáján kerül A' 

ZsSE védelme ma kitünő és kétséges, 

eldöntésre. 

hogy a Kadima csatársora miképpen 

veszi fel a védelem ellen a harcct. 

A másodosztályban is élénk élet lesz, 

Vulturii-Gyapjuipan, Victoria-Frei- 

dorf, Fortuna-Patria, 

Turul-LMTE és Fratelia-Tricolor 

csapatok bajnoki mérkőzései kerülnek ; 

eldöntésre. Itt is a favoritcsapatok 

győzelme vánható. Délelőtt az ifjusági ; 

bajlnoki mérkőzéseket játszák le. Bu-- 

dapesten a profiliga bajnoki mérkőzé- 

seit folytatják. 

Szirnház 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv? 

Diákszerelem. Mindenféle szereleimm- 

nek vége szokott lenni! Csak egy sze- 

relem marad örökké felejthetetlen: a 

Felejthetetlen lesz a 

Diákszerelem temesvári bemutatója 

mindazoknak, akik a szerda esti pre- 

Diákszerelem. 

mieren a szinházban lesznek. Bizo- 

* vos. hogy a bemutatóelőadás után 

v Henderson fülbemászó slágereit 

z. lenfelé énekelni és játszani foz- 

A Diákszerelem rendezése és 

1 E sa minden tekintetben vetél- 

kiállita 
»g a budapesti Király szinház 

l- . 

eni f al. Gömöry főrendező a da- 
lőadásáv 

abban sze 
mnzációs trükköket sorakoz- 

Kertész Manci a gör- 

ainak betanitásával vég- 

munkát. A Diákszere- 

Viola Margit, Ke- 

alázs ifi. 

Mihály. Id 

ula, Fekete Tca, 

g es játszák. A 

at fel, mig 
lök táncszám 
zett hatálmas 
em főszerepeit 

zendrey 
Manyi, Veér Pa. 
vőző és Nyver 
iákszerelem jegyeit 
ezdve árusitja 

Tetván, 

B 

már vasárnaptól 

nház pénztára. 

a szi z hét müsorán 

A kitünő operett az egés. 

zerepel. szinészet. 

Megkárositott magyar szkói köz- 

rágából jelentik: A ruszin gyülésén 
nüvelődési szövetség köz tségnek 

agy botrány tört ki. A szöve korona 

gyanis kiutaltak százhuszezer , zinsz- 
zubvenciót, amely fölött 4 rus esen 
ói ányi hi i 

aet az let 6z70 - Dinár 295, 2.97 

Eszére egy tillért sem en. laltáre 877, 8771/ -Cseh kor. 

ngedélyeze. 
tartományi hivatal, pedig a magyar 
inészeknek is meg kellett 
apni ó ányá áeső a t arányában a reáeső 

get, hogy válságos helyzetén né- 
ileg segithessen. 

volna 

Unio-NSE. 

vv 

Az államvasutak vezérigazgatósága 

elhatározta, hogy a téli hideg beálltá- 

val az egyre fokozodó utashiány mi- 

tizenötödikétől kezdve 

személyvonatjáratot 

att december 

több 

ideiglenesen beszüntet. Az államvas- 
gyors és 

utak forgalmi igazgatósága kiszámí- 

totta, hogy ezeken a vonatokon olyan 

gyenge volt a forgalom. hogy általá- 

ban egy-egy járatnál alig egy-két uta- 

suk volt. Összesen tizenegyezer kiló- 

méter vonalhossznak megfelelő vonat- 

járatot szüntetnek be és az államvas- 

utak ilyképpen naponta állitfólag há- 

rom millió leit takaritanak meg. A 

vezérigazgatóságon most állitották 

össze azokat a vonatokat, amelyeket 

megszüntetnek. A temesi vonatjáratok 

közül azoknál, amelyek a megye egyes 

nagyközségeit Temesvárral kötik ösz- 

be- 

Amint az időjárás ismét 

sze, a második vonatpárt szintén 

szüntetik. 

enyhére fordul, a vezérigazgatóság uj 

menetrendet léptet életbe és ujból be- 

állitja a megszüntetett 

kat. 

Ez az intézkedés természetszerüleg 

vonatjárato- 

a nemzetközi vonatjáratokat nem érin- 

Kisállatkiállitás. A Fauna-egyesület 

kisállatkiállitása tegnap nyilt meg a 

tüzérkaszárnyában és már az első na- 

pon nagy érdeklődéssel találkozott a 

közönség részéről. A biráló bizottság 

által megitélt dijakat a következő ki- 

állitók kapták: Pálffy Lajos, Wagner 

Miklós, debholz 

József, Weiser János, Heger Mihály, 

Weber Péter, Lampe Ferene és Wall- 

ner Rudolf dr. A kiálfitás 

kilenc órakor zárul. 

Kállay Damaszkin, 

ma este 

Iskola létesül vasuti tisztek részére. 

Az államvasutak hivatalos közlönye 

irja, hogy Bukarestben a vasuti t
isz- 

tek részére két iskola létesül. Az egyi
k 

iskolába beiratkozhatnak mindazok a 

középiskolát végzett ifjak, akik a 
Vvas- 

uttiszti pályára kivánnak lépni 
és aki- 

ket az orvosi vizsgálat is alkalmasak- 

nak talált erre. A másik iskola aka- 

démia jellegével bir és azt csaki
s olya- 

nok látogathatják, akik az alsófoku 

vasutasképző iskolát sikerrel vége
zték 

el és már több éven keresztül vas
uti 

szolgálatot teljesitenek. A jövőben
 az 

démiának az elvégzése jogosit. 

A pénzügyminiszteriu
m 

. 

államvasutaknál magasabb tisztségek 

viselésére csakis ennek a va
suti aka- 

Másfél milliárd lei a b
elföldi tarto- 

zás. Bukaresti tudósitón
k telefonálja: 

legujabb ki- 
z 

Tőzsdei árfolyamok 

Zürichben a lei 5"071/2. Párisban 1515 

Temesvári magánárfolyamok 1929 decembe
r 1-én reggel: 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiók
ja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

a második az eladást jelzi. 

A téli hónapokban több bánsági 

vonatot megszüntetnek 
' 

8 ti, mert a jövő tavasszal nemzetközi 

vasuti konferencia lesz, amelyen meg- 

állapitják a május elsején érvénybe 

levő európai vasuti menetrendet. Az 

uj menetrendnél az eddigi szokástól 

eltérőleg nagy sulyt fognak fektetni a
z 

összes államokban az egyes országré-
 

szek helyi közlekedési érdekeire is és 

azokat erősebben épitik ki. Emellett 

javitani akarják a nemzetközi forgal- 

mat is. Valamennyi európai államban 

már megkezdték a nemzetközi 
vasuti 

konferenciára a szükséges előmumkála
- 

tokat. Hogy az egyes országrészek 
kü- 

lönleges kivánságaira tekintettel le- 

hessenek, azok már most összefoglal- 

ják azokat a kivánságokat, am
elyeket 

az uj menetrendben érvényre óhaj
ta- 

nak juttatni. A temesvári vasuti igaz- 

gatóságon két napos konferencián 
álli- 

tottak össze olyan menetrendet. 
amely 

a Bánság érdekeinek teljesen megfe- 

lel. Ezt a tervezetet most Bu
karestba 

küldik, ahol azt a vezérigazgatós
ág fe- 

lülvizsgálja és a többi orsz
ágrész ösz- 

szesitett menetrendi terv
eivel egyeteni- 

ben a nemzetközi konferencia 
elé viszi. 

-am
 g) ép o 

rautatása szerint még egy
 milliárd öt- 

százmillió fei kifizetetlen belföldi tar- 

tozása van az államnak. Ezt az össze-
 

get a jövő évi költségveté
sbe vették 

fel és az összes tartozásokat már
 a jö- 

vő év első negyedében a pénzügymi- 

niszterium Kifizeti. A kormány ettől az 

pénzforgalom javulását rem
éli. 

Az Erdélyi Bank terjeszkedése Te- 

mesvárott. Az Erdélyi Bank és Taka- 

rékpénztár. mely néhány hónap 
előtt 

olvasztotta magába a Kereskedelmi 

és Gazdasági Bankot és ez azóta Te- 

mesvárott az anyaintézet belváros 

Hókjaként muködik, holnap nyitia 

meg gyárvárosi fiókját a Háromki 

rály-utcában. Értesülésünk szerin
t rö- 

videsen fiókpénztárat létesit a jó- 

zsefvárosban is. ! 

Ekszeresszküldemények feladhatók. 

A posta vezérigazgatósága 
tervbe vet- 

te, hogy az ekszpressz küldemények 

rendszerét ujra bevezeti. Ilyen meg- 

jelöléssel érkezett leveleket, levelező- 

lapokat és egyéb küldeményeket a 

posta éjjel-nappal azonnal továbbit 

külön kézbesitőkel, nem pedig 
a rendes 

levélhordókkal. Az ekszpresszdij a 

rendes postataritfán kivül harm
ine lei. 

mkezpressz küldeményeket nemcsak 

belföldre, hanem külföldreis
 lehet már 

föladni. 

Angol font 816770, 81745 - Dollár 167.00, 16
727 - Hollandi for. 67:55 

- Fraucia írank 658, 660 - Olasz lira 

Áo7, 49720 - Német márka 4006, 40-11 - Oszir. 

schilling 23-54 23 58 - Magy. pengő 29.30, 2933 - Sv.
 Írank 32-49, 32:54 

Terményárak: 
Buza 450, ujbuza 530, 

wgonya 140 lei száz kilónkiat. Napraforgó
mag 530, 

tengeri 280, árpa 300, zab 300, korpa 220, 
tökmag 900. 

9. oldal 

Rakodót épitenek a Begán. Magyar- 
szentmártonnak egyedüli állandó ösz- 

szeköttetése Temesvárral a begai vizi 

ut. Az Őtelekről Temesvárra induló 

hajók azonban eddig ném tudtak Ma- 

gyarszentmártonban kikötni, hanem 

az árut Őtelekre, vagy Ujvárra kelle:' 

és a magyarszent- 

mártoni személyforgalom is ezekről 

a helyekről bonyolódott le. A község 

lakossága most elhatározta, hogy Ma- 

kocsin szállitani 

gyarszentmártonban a Begán rakodót 

épit az áruszállitás és személyforga- 

lom lebonyolitására. A munkálatokai 

már meg is kezdték. 

Szabaddá teszik a kivitelt. Buka- 

resti tudósitónk jelenti: A kormány 

gazdasági bizottsága ülést tartott és 

azon elhatározták, hogy a jövőben a 

kivitelt annak előmozditása céljából 

néhány áru kivételével egészen sza- 

baddá teszik. 

A Franco Romana bank kényszer- 

egyezséget kér. Bukaresti tudósitónk 

jelenti: A Banca Franco Romana, 

amelynek Temesvárott is van fiókja, 

miután a szanálása érdekében a kü- 

lönböző bukaresti bankokkal folyta- 

tott tárgyalásai mindezideig nem ve- 

zettek eredményre, elhatározta, hogy 

kényszeregyeségi eljárást kér ma- 

ga ellen. A vagyoni állagot eddig még 

nem állitották össze, de pénzügyi kö- 

rök szerint a bank nyolcvan százalékot 

fog ajánlani hitelezőinek. 

A budapesti tőzsde jegyzései 

(November 30) Leszámitolóbank 902, 

Kereskedelmi Bank 1070, Angol- 
Magyar Bank 85:5, Magyar Hitel 

75"0, Pesti Hazai 1890, Drasche 129, 

Csáky-Pracktalvi 110, Urikányi 1035. 

Rima 813, Salgó 44.7, Altalános Kő- 
szén 606"5, Beocsini -, Nasici I53"5. 

Spodium -, Szikra 240, Ganz 894, 

Magyar cukor 10975, Délcukor 105, 

Lipták -, Egis 15, Nova 290, 
Temesvári Szesz --, Temesvári 

Sör 1 

Szerkesztői üzenetek 

Lugosi olvasó. A kért lapok pontos 

cime a következő: Berliner Tageblatt, 

Berlin S. W. 100. Jerusalermastrasse 46-45 

Mossehaus. Deutsehe Allgemeine Zei- 

tung, Berlin, Ullsteinhaus, Kochstras- 

se. Az Est-lapok németországi vezér- 

képviselete: Berlin, W. 30. Postfach 41, 

Lá szlókKároly. 

BOKSÁNBA utazók 
a DÉLI HIRLAP előfizetési nyugtájá- 

nak felmutatása ellenében az 

uUnirea (Arjoca) 
étteremben Bocsa Montanán, mely 3 
percnyire van az állomástól, ugy az 

éielek, mint az italok áraiból 

10, engedményt kapnak 
Hideg és meleg ételek, friss italok! 

ANDREI JOZSEF 

oly nagy az érdeklő- 
dés Esslinger-fele 
farollóészsalukiránt? 
Mert az Industria Lemnului Schnur-féle 
faipar és rollógyár kiváló minőségü 
árut szállit Bocsa-Montana-i gyárából. 

zrr e na 

* 

nhusználjon KULKA-téle 
liliom-tejkrémel, liliom: 
tejszappanti, Ulicompu- 
lert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete *az- 
hoz, I Szentgyörgyetér, 
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10 oldal. 

Igazi jósnő 
aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgál, 
nem csalás, minden beteljesedik. 
Érdeklődők forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Diszkrét lakas! 

Uzemvezető 
szikvizgyári gépek vezetésében jártas 
szerelő vagy lakatos azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. (6255) 

Intelligens tanoncok 
fizetéssel felvetetnek. Molnár és Dóra 
müasztalosoknál. II., Magyaru. 27. 

Allást keres 
Irodistanő 

jó kézirással, magyarul, németül és 
románul helyesen ir, állást keres. Vi- 
dékre is megy ügyvédi, jegyői vagy 
más irodába. Cimeket „Intelligens 
jeligére a kiadóba kérek. (6250) 

Fehérnemü javitásra 
ügyes és gyors leány házakhoz ajánl- 
kozik. Félnapra is megy. Cim a ki- 
adóban. (6251) 

Szoptatós dadának 
ajánlkozik egészséges, fiatal nő, orvosi 
bizonyitvánnyal. Cim a kiadóban. (6209) 

Hentes 
disznóölésre magánosokhoz ajáni kozik. 
Gyárváros, Magyar u. 7. (65237) 

Jobb mindenes 
leány állást keres. Cim a kiadóban 

(6261) 
Jó varrónő 

elvállal munkát házban és kázon kivül 
olcsó árak mellett. Erzsébetváros, Str. 
Odobescu (Holló u.) 11. sz. (6249) 

Épület lakatos 
munkát és javitásokat olcsón vállal. 
Károly, 1, Palánka-u. 2. (6285) 

Adás-vétel 
Családi ház 

eladó. Rónác, Kleininger-u. 14. (6232) 

Benzin motor 
Langen és Wolf féele 7 HP. kocsifa 
szerelve, jó állapotban jutányosan el- 
adó Megtekinthető Gorove u 7 (6244) 

Ford teherautó 
kifogástalan állapotban olcsón eladó. 
IV., Bem-u. 31. Forgács garage. (6230) 

Hangverseny cimbalom 
sülyeszthető varrógép és több butor- 
darab eladó. Bem u. 10, I. emelet 18. 

(6245) 

Csukolt taxi-autó 
joggal együtt eladó. Reflektálók iria- 
nak V. P." jeligére a kiadóba (6229) 

Egész uj sötét öltöny 
felöltő és télikabát magas, karcsu férfi 

részére, valamint karakül nőikabát és 

egyéb férfiruhák egész jó állapotban 

eladók. Erőd u. 12, II. em. (5263) 

Capka 
rendelésre készült kereszthuros angol 
mechanikus zongora eladó. Cim a ki- 

adóban. (5916) 

Elegáns szalongarnitura 
jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 

Házhely 
240 []-öl, szoba konyha lakással 100 

:
.
.
.
.
 

marty-emlékünnep, utána Fejes sza- 

hangverseny. 

óra 40: Cigányzene. Prága. 8 óra: Ün- 

egyesülésének 

négyesének déli hangversenye. 5 óra 

l egyházi hangversenye. 

legnyilik a rádió-kiállitás. Vasár- 

nap nyuik meg a Bánáti Rádio Klub 

által rendezett rádió és villamossági 
eszközök kiállitása a liszti Kaszinó 

összes termeiben. A kiállitáson az 

egyes gyárak legujabb tipusu Rádió- 

keszülékeiket mutatják be a nagykö- 

zönségnek. A kiállitás vasárnap, de- 

cember 1-én, pénteken 6-án és vasár- 

nap 8-án egész nap, hétköznapokon 5 

órától este 10 óráig van nyitva. (Belé- 

pődij d. e. és d. u. 5-6-ig 10 lei, azután 

20lei) A kiállitás vidéki látogatói 50 

százalékos vasuti kedvezményben ré- 

visszautazáskor, amely 

Temesvárra való 

szesülnek a 

célból a vasut jegy 

érkezéskor nem adandó le és a kiálli- 

tás pénztáránál lebélyegzendő. 

* 50 százalékos kedvezmény az ösz- 

szes vasuti vonalakon. Az idény leg- 

nagyobb szenzációja a Bánáti-Rádio- 

Club által rendezett rádió- és villamos- 

sági eszközök kiállitása lesz december 

1-től 8-ig, ahol egyben minden forma- 

ság és bizonyitványok nélkül rádiócn- 

gedélyek is megválthatók. Temesvaár- 

ra való utazáskor a jegy megőrzendő, 

melynek a kiállitáson való láttamozá- 

sa után 50 százalékos visszautazási 

kedvezményre jogosit, 

ától december 12-ig. 

Müsor: 

Vasárnap. (December 1.) Budapest. 

10 óra: Egyházi zene a belvárosi plé- 

bániatemplomból. 11 óra 30: Evangeli- 

kus istentisztelet. 12 óra 25: Az Opera- 

ház tagjaiból alakult zenekar hang- 

versenye. 3 óra: Faust előadása az 

8 óra 20: Sport- és lóver- 

8 óra 30: Vörös- 

november 28- 

Operában. 

senyeredmények. 

lonzenekar és az Ostende jazz hang- 

versenye Horváth Gyula vezetése mel- 

lett. 10 óra 45: Radics Béla és cigány- 

zenekarának hangversenye. Bécs. 10 

óra 30: Orgonaelőadás. 11 óra: A rádió 

szimfonikus zenekarának hangverse- 

l 
! 
) 

nye. 4 óra: A Geiger zenekar hangver- 

senye. 7 óra 15: Kamarazene. 8 óra 15: 

Operettrészletek Offenbach müveiből. 

Berlin. 8 óra: Kabaré. Breslau. 8 óra: 

Kabaré közvetités Berlinből. 

Operettrészletek. 10 óra 30: Tánczene. 
Bulzarest. 11 óra 15: Rádiózenekar 

hangversenye. 4 óra: Könnyü zene. 8 

9 óra: 

óra: Carla zongoramüvésznő hangver- 

senye. 8 óra 45: Dumitrescu Aranka 

dal- és áriaestéklye. 9 óra 15: Esti 

hangverseny. Hamburg. 8 óra: Petrás- 

est a szerző vezényletével. 9 óra: Esti 

10 óra 30: Keringőest. 

Leipzig. 7 óra 30: Rádiózenekar hang- 

München. 7 óra 30: Wolfe 

newyorki tenorista hangversenye. 10 

-
 

versenye. 

nepi hangverseny az összes délszlávok 

évfordulója alkalmá- 

val. 

Hétfő. (December 2.) Budapest. 9 óra 

15: Gramofonzene. A rádió- 

.
 

12 óra: 

30: A Mándits szalonzenekar hangver- 
senye. 6 óra 40: A budapesti Szent Ist- 

zenekarának 

Táro- 

ván Bazilika ének- és 

9 óra: 

gató-est, közremüködnek Szende Fe- 

renc, Kerpely Jenő (gordonka), Lu- 

zene. 

verseny. 10 óra 50: Kávéházi 

Bécs. 11 óra: A Cerda-négyes hangver- 

senye. 3 óra 30: Silving-négyes hang- 

versenye. 7 óra 10: Ettl operaénekes 

dalestélye. 9 óra: Lanes gordonkamü- 
vész estje. Utána a Gaudriot jazz-zene- 
kar hangversenye. Berlin. 8 óra: Szá- 
tagu rádiózenekar hangversenye, Kiu- 

rina Berta és Cahier szólisták közre- 
müködésével, utána Komor Géza 72n2- 

kara hangversenyez. 10 óra 30: Tánc- 

oktatás, utána tánczene. Belgrál. 2 

óra 40: Déli zene. 6 óra: Kávéház: zene. 

8 óra: Rádiónégyes hangversenye. 10 

óra: Népszerü zene. Breslau. 8 óra 30: 

Derüs zene. 11 óra 15: Tánczene. Buka- 

rest. 4 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: A 

Capelleannu vonósnégyes hangverse- 

nye Frankfurt. 9 óra 15: Salvati ope- 

raénekes hangversenye. 11 óra: Tánc- 

Hamburg. 9 óra 30: Esti hang- 

zene. 

Leipzig. 8 óra: Szimfonikus hangver- 

seny. 12 óra: Tánczene. München. 7 óra 

30: Házi trió hangversenye. 9 óra 20: A 

müncheni vonósnégyes játéka. 10 óra 

45: Táncoktatás, utána tánczene. Stutt- 

gart. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 9 óra 

80: Salvati operaénekes hangversenyé- 

nek közvetitése Frankfurtból. 11 óra: 

Tánczene. 

Galvani 
elemek és Standard 

Gf 
akkumulátorok 

jó vetelt biztositanak. 
Kedd. (December 3.) Budapest. 9 éra 

15: Katonazene. 12 óra: Hangverseny. 

Bálint Alice (zongora) és Gregor Vil- 

mos (ének) müvészek közremüködésé- 

vel. 5 óra 10: Gergely László zongora- 

müvész hangversenye. 7 óra 25: Gra- 

mofonzene. 8 óra: Geraldy Pál Róbert 

és Marianne cimü szinmüvének az elő- 

adása. Utána Magyari Imre és cigány- 
zenekarának hangversenye. Bécs. 11 
óra: A Silving négyes hangversenye. 

3 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra: Dvo- 

rak Ruzsalka cimü operájának az elő- 

adása. Belgrád. 12 óra 40: Déli zene. 6 

óra: Rádiózenekar hangversenye. 8 óra 

Operettelőadás. 9 óra 30: Tamburica- 

zenekar esti hagversenye. Breslau. 8 

óra 15: Esti hangverseny. 9 óra 30: 

Szórakoztató hangverseny. Bukarest. 4 

óra: Jazz-band. 8 óra: Szimfonikus 

Frankfurt. 8 óra: Arno 

Holz és Oszkár Jerschek Traumulus 

hangverseny. 

cimü szindarabjának az előadása. 10 

óra 30: Dalest közvetitése Stuttgartból. 

Hamburg. 8 óra: Holz-Jerschek Truu- 

mulus cimü szinmüvének az előadis. 

10 óra 35: Külföldi állomások közveti- 

téce. Langenberg. 7 óra 30: Rádió-zene 

kar hangversenye, Szentgyörgyi Pál 

hegedüjátékával. 8 óra: Könnyü zene. 

9 óra: Mai balladák. Leipzig. 7 óra 30: 

Gramofonzene. 8 óra 30: Walter Venusz 

vezérkara cimü szinjáték előadása. 10 

óra 20: Mai osztrák müdalok, utána 
tánczene. Máhrisch-Ostrau. 12 óra 30: 

Déli zene. 4 óra 30: Házi zenekar hang- 

versenye. 9 óra 30: Raave Hilda dal- 

estiének közvetitése Prágából. Mün- 
chen. 7 óra 30: Angina cimü opera elő- 
adása. Stuttgart. 8 óra: A Traumulus 

eimü szinmü közvetitése Hamburgból. . z . í 

ezer leiért eladó a Schnapp-földön. gossy István. I0 óra: Rigó Jancsi és 
Cim a kiadóban (6 89) cigányzenekarának hangversenye. ' 10 óra 30: Dalest. 

Zongorák, pianinók 
- a legjobb bécsi és németországi 

gyártmányok havi 3000 leitől 

kezdve 18 hónapig terjedő rész- 
letre a legkedvezőbb feltételek 
mellett, csakis Tixnisoara, Piata 

rraian 4. (Kossuth-tér 4. sz.) 
Telefon 114, kaphatók. 

s 
Vasilie Alexandru 

Eladó a Belváros központjában, kedvező feltételek mellett 

Bővebbet a háztulajdonosnál, 

4 A 

K 

Fet . Z 

Temesvár-Belváros, Str. 
szám alatt. (Hunyadi-utca) 9. 

.
.
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Gyermekkocsi 
jókarban lévő, olcsón eladó. Farka 
II. Hajó u. 7. (6 8 

Két pár cipő 
egy 36. női és egy 37. fiucipő eladt ó 
Cim: Gyárváros, Burkus u 9. (6234 

jókarban lévő, eladó. Mercy-utca 
házmester, (6283 

Gyermekkocsi 4 

Tolószéket 
megvételre keresek. Str. Bredicean 
4, földsz. 3. (65282 "" 

Karikahajós Singer 
varrógép és egy ülőkád jutányosa 
eladó. II., Rózsa-tér 3, Pollakné. (627 

Családi ház n 
eladó Mehalában. Érdeklődni: Pasc 
trafik, Gyárv., Buziási-ut 6a. (606 s 

Szép menyasszonyi ajándél 
elegáns bri liáns nyakék eladó. Ugyar 
ott egy utcai lakás kiadó III., Kereszt 
tér 2, aitó 11. (6288 

gyeló 
* 

Prima rózsaburgonyát 
100 kg-tól feljebb házhoz szállit Plohr 
Hunyadi ut 51 sz. Telefon 15-78. 

Lakás : 
Uzlethelyiség 

a Gyárváros központjában moder 
portállal (nagy helyiségtől egy rés 
lesz elválasztva) kiadó. Cim a kiadó 
ban. (6257 yumi 

Különbejáratu 
butorozott szoba kiadó Cim: Gátso 
26 Erzsébetváros, Bodó. (674é a 

Az irás nem hazudik!. 
Elárulja egyéni jellemét, multját és joö- 
vőjét. Keresse f.1 vagy küldje be irását, 
60 leit és portót: Proft. Goldberger, a 
világhirü psichografológusnak és meg- M 
kapja életrajzat. Timisoara IV., Bulvyvy. 
Berthelot 3. (Kossuth-u.) az udvarbannn 

es 

Kiülönféle 
Házikoszt 

izletes, jó, olcsón kapható. Fő-u. ő 
az udvarban. Gyárvárosi postávvv 
szemben. (5708 

Bőrkabátokat , 
legjobban és legolcsóbban Gál Jáno 
készit. II.. Str. Gloriei No. 4. (Árok-u E 

(4507 Kereskedőknek engrosár. 

Jól étkezni 
és szórakozni csakis Androvits ét 
termében lehet. Minden vasárna hin 
zene. Józsefváros, Eötvösu. 9 sz 

Két uzlethelyiség 
lesz kiadó a tavasszal a Kossuth Lajos 
utca és Bem utca sarkán, mert / 
barna medvéhez cimzett vendéglőt át 
alakitani szándékozom. Közelebbit a 
Marchall festődénél, Józsefvárot 

Muzz el sta.. 

A Budapesten megjelenő 

„Hétfői Napló 
Magyarország legnagyobb és leg- 

elterjedtebb hétfői ujságja 
itt is kaphatól 

„Reltii apid" 
közli a világ összes vasárnapi 
eseményeit és páratlanul gazdag 
sportrovatában minden vVasár- 
napi sporteseményről hüen 
és részletesen beszámol. 
A nagy alakban 12-16 
oldalon megjelenő 

héllü Napló" 
egy-egy száma 

lei 
és az összes árusitók- 
nál kapható. Okvetlen 
vegye meg! 
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inna és Brányi elhatározták, hogy 

lnakon mennek át a vizen a tó 

só partjára. Ott akartak lenni ide- 

en, mielőtt még a budapesti vonat 

ut az állomásra. Ugy gondolták, 

ky aztán majd üresen küldik visz- 

a csólnakot, amelyben három utas
 

Erdell. 
I0dn], 

omi i 
áték eled U 

ádó II, K 

sabugoyij az evezős számára különben sem 

miuuiliutna elegendő hely és a csolnak sem 
Eén51 Una el több terhet három személy- 

1. Visszafelé az esti gőzhajóval 

artak majd jönni 

A parton ott találták az ismerős 

D0nfj Dinakost, aki a család egyes tagjait 

eégi e ár többször vitte a vizen. A csolna- 

ő (nius, amikor hallotta a kivánságot, 

1 

Igy csónakba szálljanak. 

- Miért? 

3- Mert nagy vihar lesz. 

Ugyan, ugyan, - mosolygott Brá- 

ri Elemér - hogyan lenne vihar? 

A iszen nincsen egyetlen felhőcske az i 

men, a nap süt és semmi szél nincsen. 

Ismerem én a Balatont, kérem. 

á ég tiszta kék, de az alja amott, 

osa hol a vizzel érintkezik, olyan tej- 

; inü. A levegő pedig mozdulatlanul 

1 és az egész környék olyan, mint 

tulfütött kenyérsütő kemencének a 

seje, Mindez előjele a közeli vihar- 

Gik. a 
d Hátha mégis csalódik, öreg? 

Én-e? Azt már ne tessék mondani, 

Hagni kem. Mondtam, hogy balatoni em- 

3 ler vagyok. itt nőttem fel a viz mel- 

tt. Tudom, hogy vihar lesz és éppen 

ért nem is vállalkozom rá, hogy az 

átvigyem a somogyi 

niéle 

Naságokat 

helyiség artra. 

I l Hiába volt minden rábeszélés. Pe- 
Kossul 

31 Anta József, az öreg csolnakos, meg- 

csakodott és kijelentette, hogy nin- 
bbit 

Wen az a pénz, amelyért arra vállal-
 

ilsó partra. 

Az öreg ember makacskodása Brá- 

viban is aggodalmat keltett. 

Hátha igaza van a csolnakosnak? 

n? Nem volna jobb lemondani a sió- 

bki átkelésről és itt bevárni. 

Mivér megérkezik a gőzhajóval? 

Anna nevetett. 

Nem, nem! Semmi esetre sem! 

'sak nem ijedünk meg ennek a vén 

alásznak a beszédétől? Miért jönne 

har? Hiszen semmi előjele nincsen. 

De mit csináljunk, ha nem ka 

unk csolnakost? 

Anna ingerült lett és éles hangon 

zólt: 

- Ha nem akarsz jönni, mert el- 

ent a kedved a kirándulástól, akkor 

najd megyek magam. És ha nem akad 

solnakos, akkor majd magam evezek. 

- Ugyan Anna, - csititotta Brányi 

felhevült leányt - csak nem gon- 

Melod komolyan, hogy félek egy eset- 

eges vihartól? Ha jönne is vihar, mi- 

e bekövetkeznék, akkor mi már fel- 
* étlenül odaát leszünk a tulsó parton, 

nert olyan igen hamarosan mégsem 

IRTA: 

BERKÓ KÁROLY 

(A DÉLI HIRLAP EREDETI REGÉNYE) í 

Éa tényleg zivatar van keletkező- 

amig 

oNTOT? 
6 

te miattad történt és semmi esetre 

sem magamért, azt elhiheted. 

- Tehát menjünk akkor, - sürgette 

Anna. 

- Helyes, - válaszolta Brányi Ele- 

mér - és ha másik csolnakos sem 

vállalkozik az átkelésre, akkor egy- 

szerüen bérelt csónakon megyünk és 

majd én evezek. 

Ugy is történt. Megszólitottak egy 

másik esolnakost is, de az kijelentette, 

hogy ilyen időben Isten kisértése ki- 

merészkedni a Balatonra. 

Nem maradt más hátra, mint csol- 

nakot bérelni. 

Mikor beszállottak a csolnakba, Brá- 

nyi mindjárt a kezébe vette az evezőt 

és belemeritette azt a vizbe, amelyben 

lassan gyürüzni kezdtek a hullámok. 

- Kérem a másik evezőpárt, - szólt 

Anna - ne gondoljad, hogy az imént 

csak kérkedésből mondottam azt, hogy 

evezni fogok. Nagyon is jól tudok evez- 

ni. Olaszországban szenvedélyesen üz- 

tem ezt a sportot és remélem, hogy 

még nem jöttem ki belőle. Meg aztán, 

ha ketten evezünk, gyorsabban is ju- 

tunk a tulpartra. Be kell hoznunk azt 

az időt, amelyet a csolnakosokkal való 

tárgyalással elfecséreltünk. Nem vol- 

na jó mulatság, ha későn érkeznénk 

Siófokra és a gőzhajó előbb indulna 

el. 4 

Eittől nem kell tartani, - mon- 

dotta Brányi, amikor néhány evező- 

pompásan ért az evezők kezeléséhez. 

A csolnak gyorsan siklott a sima vi- 

zen. Mintha szárnya lett volna. Anna 

ugy ült a csolnakban, hogy láthatta, 

amint a zalai part lassankint távoló- 

házak látszottak az egyre kisebbedő 

villák. 
Anna álmodozva nézett a távolódó 

hegyek panorámájáról a csillogó ha- 

bokra. 

Elgondolta, hogy most volt utoljára 

négyszemközt azzal aki 

életére olyan döntő befolyást gyako- 

rolt. Még néhány nap és felesége lesz 

egy másik férfiunak. Brányi Elemér- 

től pedig, aki a szive bálványa, örök- 

re el kell szakadnia. ! 

- Igen, mindörökre! 

Mint Handsfield Olivér 

nem akarta többé látni Brányi Ele- 

mért. Tudta, hogy nem szabad többé 

a férfiuval, 

felesége 

látnia. Ugy érezte, hogy ezzel tarto- 

' zik jövendőbeli férjének. 

Vajjon Brányi Elemér fog-e hiá- 

Forduljatok 
közvetlenül Juli 

öhet. Ha aggályoskodtam is, az csak 

csapás után látta, hogy Anna ténylez 

dott. A hegyoldalakon mint kicsi játék- 

nyát érezni annak, hogy nem látja 

többé? Fog-e rá gondolni a távolban? 

Már jól bent jártak a Balatonban, 

amikor egyszerre észrevették, hogy a 

viz nagy kerületben fodrozódni kezd. A 

gyürük mind szélesebb területen hu- 

zódtak, Kicsiny hullámok a csolnak 

előtt, mögötte és két oldalán táncolni 

kezdtek. Mintha lent a vizek mélyé- 

ben valami titokzatos mormolás hang- 

zana. Mintha a tó medrében rejtelmes 

erők haragosan harsonáztak volna. 

A nap továbbra is fényesen sütött 

és szórta sugarait lefelé. A fölemelt 

evezőkről lepergő szemek ugy csillog- 

tak, mint a drágagyöngyök. 

Anna azonban ugy gondolta, hogy 

ezek a vizcsöppek a Balaton könnyei, 

amelyeket visszakövetel magának a 

hatalmas viz. És ugy gondolta, hogy 

a Balaton könnyei testvérei az ő 

könnyeinek. Keresztül hajlott a csó- 

nak peremén és belebámult a nagy 

vizbe, mintha vizsgáltatta volna, vaj- 

jon a Balatonban több könny van-e, 

mint az ő szivében. 

Brányi Elemér szemben ült a csolnak- 

ban a mostoha leányával. Néma és 

szótalan volt ő is. Komoly gondolatok 

foglalkoztatták. 

Amióta Anna sorsát a lord oldalán 

biztositottnak látta, ugy érezte, mint- 

nagy tehertől szabadult 

Hiszen Annának iránta 
ha valami 

volna meg. 

érzett szerelme nem volt ismeretlen 

előtte, bárha igyekezett, hogy ne ve- 

gyen arról tudomást. Mikor az eljegy- 

és megtörtént, változást látott rajta. 

Anna lényén lassankint mind erős- 

bödő buskomorságot vett észre. Na- 

gyon különösen érintette őt ez az ész- 

letet. Attól tartott, hogy Anna még az 

utolsó napon is meggondolja magát 

és visszalép a házasságtól. Mert hi- 

szen Brányi Elemér volt annyira em- 

berismerő, hogy tudja, hogy Anna 

nem szerelemből megy hozzá a lord- 

hoz, hanem csak azért, hogy ne kell- 

Attól tartott 

Brányi, hogy Anna visszalép a házas- 

ságtól, pedig azt tartotta az egyedüli 

lehetöségnek arra, hogy mostoha leá- 

nya kigyógyuljon az iránta való sze- 

relméből. 

Mikor igy a hullámokon ringó csol- 

jen odahaza maradnia. 

nakon szemben ült Annával, arra gon- 

dolt, hogy csak az a néhány nap mul- 

jon el. amig a mostoha lány Hands- 

field felesége lesz. Akkor aztán idővel 

özer 

Kivándorlók ! 
Utazzatok ARGENTINIABA, BRAZILIABA, és URUGUAYBA, az egyedüli 

német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikö- 

tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. „Cap 

Árcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 

amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

Kleir ifmikigln 

majd megváltozik. 

- Szegény Anna, - gondolta magá- 

ban - vajha a szive megtalálná a há- 

.
 

ságot, amelyet megérdemel! 

És eszébe jutott az a nap, amikor elő- 

ánya szerelmes beléje. Aztán eszébe 

jutott az a másik nap, amikor bizony- 

hogy a gyermek- 

lány szerelme valóban neki szól. Az 

akkor volt, amikor Annának a nénje 

kiséretében Olaszországba Kellett vol- 

na utaznia és az elindulás előtt bejött 

hozzá a szobába, hogy elbucsuzzék tőle. 

(Folyt. köv.) 

ságot szerzett arról, 

Központ: Timisosra, Sir. I. C. Bratiamnu 6. 

Fékok: Arad, Bul. Regelé Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinicu Golescu 41 bis. 

Cernauti, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisinau, Str. Negustorilor, Casa Barbatat. 

zasságban azt a nyugalmat és boldog- 

ször sejteni kezdte, hogy a mostoha Te 
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11. oldal 

Szenzációs olcsó 
.. 

karácsonyi árak 
........... 

áruházában 

Temesvár-Józsefváros 

Bonnáz-u. 14. sz. Telefon: 12-92 

Női ruhaszövetek 1 mtr 55 leitől felj. 
„kabátszövetek ! ,„ 160,, 

Férfi öltönyszövet 1 ,„ 150 ,,, 
„kabátszövet ! , 180,,, 
„ nadrágszövet! ,„ 95 

Selyemszövet ............ 68 leitől 
Műselyem sima............ 120, 

crepe de chine ..195,, 
Tiszta selyem ............ 485, 
Crepe Georget............ 220,, 
Ingpuplin, Lindberg ...... 45 , 
Barchend, kék........... 2s, 
Tennis-flanell ......... ..32 
Cérna barchend .......... 38,, 
Lepedővászon, dupla .... ő8 

35 

Vattapaplan.............. 390 ,, 
klott..... 480,, 

Lópokróe .......... 220 
Batiszt kombinéra........ 30 
Opál, szines kombinéra .... 68 
Molino............. 20 " 
Vászon, mosott ......... 27 , 

Zefirt vm- a30,, 
Női bársony............. 66 , 
Kalap-bársony.......... 85, 
Vattelin............... 85 , 
Karton, festő............ 28, 
Siffon...... 30,, 
Flanelitakaró.......... ..350,, 
Flanell gyermektakaró ....120 
Törölköző, rojtos.......... 3s 

99 

Kész konfekció: 

Télikabát, fiu ............480 leitől 
féri...650, 

Szövetöltöny, férfi ........950, 
Szövetnadrág ...... .270, 
Munkásing ........ ..80, 
Zefiriny.............. ....100, 
Flanellingy.......... .....120, 
Flanellnadrágz.......... 0900, 
Uri ing 2 gallérral........ 170, 
Munkásöltöny ............ 300 , 
Köpenyn... ..... 270,, 
Eiu:kosztám. ......... ..1900, 
Ceugnadráz........ 120 
Lábravaló, rövid.......... 55, 

, hosszu ..... ... 65, 
Szvetter, férfi............. 105, 
Reformnadrág ........... .48, 
Sporting............... ...130, 

Azonkivül legnagyobb válasz- 

ték férfi és női szövetekben, 
selymek, bársony, damaszt, 
vászon,pulloverek,mellények, 
trikóing snadrág,nyakkendők, 
zsebkendők, sálak, keztyük, 
harisnyák, bőrkamásni, sport- 
sapka stb. árucikk versenyen 

kivüli olcsó árakon. 

Parti osztály! 
Maradék osztály! 

.
.
.
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10 oldal. 

Apráhirdetesek 
lIgazi jósnő 

aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgál, 
nem csalás, minden beteljesedik. 
Érdeklődők forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Diszkrét lakas! 
zsz .t zarcrox 

Alkalmazás 
Uzemvezető 

szikvizgyári gépek vezetésében jártas 
szerelő vagy lakatos azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. (6255) 

Intelligens tanoncok 
fizetéssel felvetetnek. Molnár és Dóra 
müasztalosoknál. II., Magyaru. 27. 

z 
Allást keres 

Irodistanő 
jó kézirással, magyarul, németül és 
románul helyesen ir, állást keres. Vi- 
dékre is megy ügyvédi, jegyői vagy 
más irodába. Cimeket „Intelligens 
jeligére a kiadóba kérek. (6250) 

Fehérnemü javitásra 
ügyes és gyors leány házakhoz ajánl- 
kozik. Félnapra is megy. Cim a ki- 
adóban. (6251) 

Szoptatós dadának 
ajánlkozik egészséges, fiatal nő, orvosi 
bizonyitvánnyal. Cim a kiadóban. (6209) 

Hentes 
disznóölésre magánosokhoz ajáni kozik. 
Gyárváros, Magyar u 7 (6237) 

Jobb mindenes 
leány állást keres. Cim a kiadóban 

(6261) 
Jó varrónő 

elvállal munkát házban és kázon kivül 
olcsó árak mellett. Erzsébetváros, Str. 
Odobescu (Holló u.) 11. sz. (6249) 

Epület lakatos 
munkát és javitásokat olcsón vállal. 
Károly, 1, Palánka-u. 2. (6285) 

1 2 z i Adás-vélel 
Családi ház 

eladó. Rónác, Kleininger-u. 14. (6232) 

Benzin motor 
Langen és Wolfféle 7 HP. kocsifa 
szerelve, jó állapotban jutányosan el- 
adó Megtekinthető Gorove u 7 (6244) 

Ford teherautó 
kifogástalan állapotban olcsón eladó. 
IV., Bem-u. 31. Forgács garage. (6230) 

Hangverseny cimbalom 
sülyeszthető varrógép és több butor- 
darab eladó. Bem u. 10, I. emelet 18. 

(6245) 

Csukolt taxi-autó 
joggal együtt eladó. Reflektálók iria- 

nak ,V. P." jeligére a kiadóba (6229) 

Egész uj sötét öltöny 
felöltő és télikabát magas, karcsu férfi 

részére, valamint karakül nőikabát és 

egyéb férfiruhák egész jó állapotban 

eladók. Erőd u. 12, II. em. (5263) 

Capka 
rendelésre készült kereszthuros angol 
mechanikus zongora eladó. Cim a ki- 
adóban. (5916) 

Elegáns szalongarnitura 
jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 

Házhely 
240 []-öl, szoba-konyha lakással 100 
ezer leiért eladó a Schnapp-földön. 
Cim a kiadóban 6 89) 
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hangverseny. 

egyesülésének 

. 

legnyilik a rádió-kiállitás. Vasár- 

nap nyuik meg a Bánáti Rádióo Klub 

által rendezett rádió és villamossági 

eszközök kiállitása a tiszti Kaszinó 

összes termeiben. A kiállitáson az 

egyes gyárak legujabb tipusu Rádió- 

keszülékeiket mutatják be a nagykö- 

zönségnek. A kiállitás vasárnap, de- 

cember 1-én, pénteken 6-án és vasár- 

nap 8-án egész nap, hétköznapokon 5 

órától este 10 óráig van nyitva. (Belé- 

pődij d. e. és d. u. 5-6-ig 10 lei, azután 

20lei) A kiállitás vidéki látogatói 50 

százalékos vasuti kedvezményben ré- 

visszautazáskor, amely 

Temesvárra való 

szesülnek a 

célból a vasut jegy 

érkezéskor nem adandó le és a kiálli- 

tás pénztáránál lebélyegzendő. 

:* 50 százalékos kedvezmény az üösz- 

szes vasuti vonalakon. Az idény leg- 

nagyobb szenzációja a Bánáti-Rádio- 

Club által rendezett rádió- és villamos- 

sági eszközök kiállitása lesz december 

1-től 8-ig, ahol egyben minden forma- 

ság és bizonyitványok nélkül rádióen- 

gedélyek is megválthatók. Temesvaár- 

ra való utazáskor a jegy megőrzendő, 

melynek a kiállitáson való láttamozá- 

sa után 50 százalékos visszautazási 

kedvezményre jogosit, november 28- 

ától december 12-ig. 
Müsor: 

Vasárnap. (December 1.) Budapest. 

10 óra: Egyházi zene a belvárosi plé- 

bániatemplomból. 11 óra 30: Evangeli- 

kus istentisztelet. 12 óra 25: Az Opera- 

ház tagjaiból alakult zenekar hang- 

versenye. 3 óra: Faust előadása az 

Operában. 8 óra 20: Sport- és lóver- 

senyeredmények. 8 óra 30: Vörös- 

marty-emlékünnep, utána Fejes sza- 

lonzenekar és az Ostende jazz hang- 

versenye Horváth Gyula vezetése mel- 

lett. 10 óra 45: Radics Béla és cigány- 

zenekarának hangversenye. Bécs. 10 

óra 30: Orgonaelőadás. 11 óra: A rádió 

szimfonikus zenekarának hangverse- 

nye. 4 óra: A Geiger zenekar hangver- 

senye. 7 óra 15: Kamarazene. 8 óra 15: 

Operettrészletek Offenbach müveiből. 
Berlin. 8 óra: Kabaré. Breslau. 8 óra: 
Kabaré közvetités Berlinből. 

Operettrészletek. 10 óra 30: Tánczene. 

Bulearest. 11 óra 15: Rádiózenekar 

hangversenye. 4 óra: Könnyü zene. 8 

óra: Carla zongoramüvésznő hangver- 

senye. 8 óra 45: Dumitrescu Aranka 

dal- és áriaestéklye. 9 óra 15: Esti 

hangverseny. Hamburg. 8 óra: Petrás- 

est a szerző vezényletével. 9 óra: Esti 

10 óra 30: Keringőest. 

Leipzig. 7 óra 30: Rádiózenekar hang- 

versenye. München. 7 óra 30: Wolfe 

10 

9 óra: 

newyorki tenorista hangversenye. 

óra 40: Cigányzene. Prága. 8 óra: Ün- 

nepi hangverseny az összes délszlávok 

évfordulója alkalmá- 

val. 

Hétfő. (December 2.) Budapest. 9 óra 
15: Gramofonzene. 12 óra: A rádió- 

inégyesének déli hangversenye. 5 óra 
30: A Mándits szalonzenekar hangver- 
senye. 6 óra 40: A budapesti Szent Ist- 

ván Bazilika ének- 

egyházi hangversenye. 

gató-est, közremüködnek Szende Fe- 

Kerpely Jenő (gordonka), Lu- 

10 óra: Rigó Jancsi és 

zenekarának 

Táro- 

és 

9 óra: 

renc, 

gossy István. 

cigányzenekarának hangversenye. 

zene. 

verseny. 10 óra 50: Kávéházi 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

Bécs. 11 óra: A Cerda-négyes hangver- 
senye. 3 óra 30: Silving-négyes hang- 
versenye. 7 óra 10: Ettl operaénekes 
dalestélye. 9 óra: Lanes gordonkamü- 
vész estje. Utána a Gaudriot jazz-zene- 
kar hangversenye. Berlin. 8 óra: Száz- 
tagu rádiózenekar hangversenye, Kiu- 

rina Berta és Cahier szólisták közvae- 

müködésével, utána Komor Géza 70n2- 
kara hangversenyez. 10 óra 30: Tánc- 
oktatás, utána tánczene. Belgrál. 

óra 40: Déli zene. 6 óra: Kávéházi zene. 

8 óra: Rádiónégyes hangversenye. 10 

x 

óra: Népszerü zene. Breslau. 8 óra 30: 

Derüs zene. 11 óra 15: Tánczene. Buka- 

rest. 4 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: A 

Capelleanu vonósnégyes hangverse- 

nye Frankfurt. 9 óra 15: Salvati ope- 

raénekes hangversenye. 11 óra: Tánc- 

Hamburg. 9 óra 30: Esti hang- 

zene. 

Leipzig. 8 óra: Szimfonikus hangver- 

seny. 12 óra: Tánczene. München. 7 óra 

30: Házi trió hangversenye. 9 óra 20: A 

müncheni vonósnégyes játéka. 10 óra 

45: Táncoktatás, utána tánczene. Stutt- 

gart. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 9 óra 

80: Salvati operaénekes hangversenyé- 

nek közvetitése Frankfurtból. 11 óra: 

Tánczene. 

Galvani 
elemek és Standard 

Gf 
akkumulátorok 

jó vetelt biztositanak. 

Kedd. (December 3.) Budapest. 9 éra 
15: Katonazene. 12 óra: Hangverseny. 

Bálint Alice (zongora) és Gregor Vil- 

mos (ének) müűvészek közremüködésé- 
vel. 5 óra 10: Gergely László zongora- 

müvész hangversenye. 7 óra 25: Gra- 

mofonzene. 8 óra: Geraldy Pál Róbert 
és Marianne cimü szinmüvének az elő- 
adása. Utána Magyari Imre és cigány- 

zenekarának hangversenye. Bécs. 11 
óra: A Silving négyes hangversenye. 
3 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra: Dvo- 

rak Ruzsalka cimü operájának az elő- 

adása. Belgrád. 12 óra 40: Déli zene. 6 

óra: Rádiózenekar hangversenye. 8 óra 

Operettelőadás. 9 óra 30: Tamburica- 

zenekar esti hagversenye. Breslau. 8 

Esti hangverseny. 9 óra 30: 

Szórakoztató hangverseny. Bukarest. 4 

óra: Jazz-band. 8 óra: Szimfonikus 

Frankfurt. 8 óra: Arno 

Holz és Oszkár Jerschek Traumulus 

óra 15: 

hangverseny. 

cimü szindarabjának az előadása. 10 

óra 30: Dalest közvetitése Stuttgartból. 
Hamhburg. 8 óra: Holz-Jerschek Trau- 
mulus cimü szinmüvének az előadi. 

10 óra 35: Külföldi állomások közveti- 

téce. Langenberg. 7 óra 30: Rádió-zene 

kar hangversenye, Szentgyörgyi Pál 

hegedüjátékával. 8 óra: Könnyü zene. 

9 óra: Mai balladák. Leipzig. 7 óra 30: 

Gramofonzene. 8 óra 30: Walter Venusz 

vezérkara cimü szinjáték előadása. 10 

óra 20: Mai osztrák müdalok, utána 

tánczene. Mührisch-Ostrau. 12 óra 30.: 

Déli zene. 4 óra 30: Házi zenekar hang- 

versenye. 9 óra 30: Raave Hilda dal- 

estjének közvetitése Prágából. Mün- 

chen. 7 óra 30: Angina cimü opera elő- 

adása. Stuttgart. 8 óra: A Traumulus 

eimü szinmü közvetitése Hamburgból. 

10 óra 30: Dalest. 

Zongorák, pisaninók 
a jegjebb bécsi és németországi 

gyártmányok havi 3000 leitől 

kezdve 18 hónapig terjedő rész- 
letre a legkedvezőbb feltételek 

mellett, csakis Tinisoara, Piata 
Trraian 4. (Kossuth-tér 4. sz.) 

Telefon 1414, kaphatók. 

Ela e a Belváros központjában, kedvező feltételek mellett 

a ű 

g E Ő 

Bővebbet a háztulajdonosnál, 
Vasilie Alexandru 

Z 
Temesvár-Belváros, Str. 

9. szám alatt. 

é 

(Hunyadi-utca) 

' 

.
.
 

készit. II.. Str. Gloriei No. 4. (Árok-u) 

1929. december 2 

Gyermekkocsi 
jókarban lévő, olcsón eladó. Farkas 
Íl. Hajó u. 7. (6 87) 

Két pár cipő ! 
egy 36. női és egy 37. fiucipő eladó, 
Cim: Gyárváros, Burkus u 9. (6234) ( 

Gyermekkocsi 
jókarban lévő, eladó. Mercy-utca 1 
házmester, (6283) 

Tolószéket 
megvételre keresek. Str. Brediceanu 
4, földsz. 3. (5282) 

Karikahajós Singer 
varrógép és egy ülőkád jutányosan 
eladó. II., Rózsa- tér 3, Pollakné. (6270 u m 

Családi ház s 

eladó Mehalában. Érdeklődni: Pasci 
trafik, Gyárv., Buziási-ut 6a. (6269) s 

Szép menyasszonyi ajándék 
elegáns bri liáns nyakék eladó. Ugyan mi 
ott egy utcai lakás kiadó III., Keresztt 
tér 2, aitó 11. (6288) 

Prima rózsaburgonyát 
100 kg-tól feljebb házhoz szállit Plohnn, 
Hunyadi ut 51 sz. Telefon 15-78. 

Lakás 
Uzlethelyiség ed 

a Gyárváros központjában modem 
portállal (nagy helyiségtől egy rész 
lesz elválasztva) kiadó. Cim a kiadó. 

ban. (6257) n vigreát 

Különbejáratu ike 
butorozott szoba kiadó Cim: Gátsor 
26 Erzsébetváros, Bodó. (6746)a is 

"" 

Az irás nem hazudikl 
Elárulja egyéni jellemét, multját és jo- 
vőjét. Keresse f-1 vagy küldje be irását, Trn 
60 leit és portót: Prot. Goldberger, a 
világhirü psichografológusnak és meg- 
kapja életrajzat. Timisoara IV., Bulv. 
Berthelot 3. (Kossuth-u.) az udvarban. 

Különféle 
Házikoszt 

izletes, jó, olcsón kapható. Fő-u. 
az udvarban. Gyárvárosi postával 
szemben. (5708) let 

Bőrkabátokat e 
legjobban és legolcsóbban Gál Jinos 

Kereskedőknek engrosár. 

Jól éetkezni 
és szórakozni csakis Androvits ét 

(4507) 

termében lehet. Minden vasárnap hin 
zene. Józsefváros, Eötvösu. 9 sz. 

(6163) 
Két uzlethelyiség 

lesz kiadó a tavasszal a Kossuth Lajos- 
utca és Bem utca sarkán, mert A 
barna medvéhez cimzett vendéglőt át 
alakitani szándékozom. Közelebbit a 
Mar:chall festődénél, 
Fröblu. 19. 

A Budapesten m gjelenő 

HetfőiNapló- 
Magyarország legnagyobb és leg- 

elterjedtebb hétfői ujságja 
itt is kapható! A 

„Hetfői Napló" 
közli a világ összes vasárnapi 
eseményeit és páratlanul gzazdaz 
sportrovatában minden vasár- 
napi sporteseményről hüen 
és részletesen beszámol. 
A nagy alakban 12-16 
oldalon megjelenő 

egy-egy száma 

lei 
és az összes árusitók- 
nál kapható. Okvetlen 
ve gy 



a, 929. december 2 

mna és Brányi elhatározták, hogy 
erűellögy, lnakon mennek át a vizen a tó 

(só partjára. Ott akartak lenni ide- 

10nyi ajívl en, mielőtt még a budapesti vonat 

ikék eladg l ut az állomásra. Ugy gondolták, 

Eő I gy aztán majd üresen küldik visz- 

- a csólnakot, amelyben három utas 

aburgonyáj at az evezős számára különben sem 

muuili na elegendő hely és a csolnak sem 

u5 na el több terhet három személy- 

ás Visszafelé gőzhajóval 

rtak majd jönni. 

aparton ott találták 
ában m lnakost, aki a család egyes tagjai

t 

d gy r többször vitte a vizen. A csolna- 

adó ni 5, amikor hallotta a kivánságot, 

- ey vigye át őket Siófokra, a
 fejét 

válta és aggodalmas hangon szó- 

M Nem tanácsolom az uraságoknak, 

ma, 

az esti 

az ismerős 

ejáratu 

y csónakba szálljanak. 

lutil] A Miért? 
4 - Mert nagy vihar lesz. 

Ugyan, ugyan, - mosolygott 
Brá- 

i Elemér - hogyan lenne vihar? 

ni szen nincsen egyetlen felhőcske az 

en, a nap süt és semmi szél nincsen. 

kérem. Ismerem én a Balatont, 

z ég tiszta kék, de az alja amott, 

í ol a vizzel érintkezik, olyan tej- 

uó fanü. A levegő pedig mozdulatlanul 

és az egész környék olyan, mint 

tulfütött kenyérsütő kemencének a 

ál lseje. Mindez előjele a közeli vihar- 

Mdid Hátha mégis csalódik, öreg? 

Én-e? Azt már ne tessék mondani, 

em. Mondtam, hogy balatoni em- 

r vagyok. itt nőttem fel a viz mel- 

t. Tudom, hogy vihar lesz és éppen 

u fért nem is vállalkozom rá, hogy az 

átvigyem a somogyi 

léle 

rvétosi pad 

ő aságokat 

rtra. 

Hiába volt minden rábeszélés. Pe- 

nta József, az öreg csolnakos, meg- 

csakodott és kijelentette, hogy nin- 

en az a pénz, amelyért arra vállal- 
celvil 

zna, hogy csolnakjával átmenjen a 

lsó partra. 

Az öreg ember makacskodása Brá- 

iban is aggodalmat keltett. 

Hátha igaza van a csolnakosnak? 
ő 

egjelé00 

n? Nem volna jobb lemondani a sió- 

ki átkelésről és itt bevárni, 

ivér megérkezik a gőzhajóval? 

Anna nevetett. 

- Nem, nem! 

U 
cagló 

ujs881 
1 1 

Semmi esetre sem! 

sak nem ijedünk meg ennek a vén 

alásznak a beszédétől? Miért jönne 

har? Hiszen semmi előjele nincsen. 

yes 1841 De mit csináljunk. ha rem ka 

3 
gal 
UI6 unk csolnakost? 

Anna ingerült lett és éles hangon 

zólt: 

- Ha nem akarsz jönni, mert el- 

ent a kedved a kirándulástól, akkor 

tajd megyek magam. És ha nem akad 

solnakos, akkor majd magam evezek. 

- Ugyan Anna, - csititotta Brányi 

felhevült leányt - csak nem gon- 
olod komolyan, hogy félek egy eset- 

ges vihartól? Ha jönne is vihar, mi- 

a bekövetkeznék, akkor mi már fel- 

étlenül odaát leszünk a tulsó parton, 

tert olyan igen hamarosan mégsem 

13 

ginde0, 

a0 
4 lető 

jeleő 

oTOT 
; IRTA: 

BERKÓ KÁROLY 

(A DÉLI HIRLAP EREDETI REGÉNYE) 

66. folytatás. 

13 átha tényleg zivatar van ke
letkező- 

amig 
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te miattad történt és semmi esetre 

sem magamért, azt elhiheted. 

- Tehát menjünk akkor, - sürgette 

Anna. 

- Helyes, - válaszolta Brányi Ele- 

mér - és ha másik csolnakos sem 

vállalkozik az átkelésre, akkor egy- 

szerüen bérelt csónakon megyünk és 

majd én evezek. 

Ugy is történt. Megszólitottak egy 

másik esolnakost is, de az kijelentette, 

hogy ilyen időben Isten kisértése ki- 

merészkedni a Balatonra. 

Nem maradt más hátra, mint csol- 

nakot bérelni. 

Mikor beszállottak a csolnakba, Brá- 

nyi mindjárt a kezébe vette az evezőt 

és belemeritette azt a vizbe, amelyben 

lassan gyürüzni kezdtek a hullámok. 

- Kérem a másik evezőpárt, - szólt 

Anna - ne gondoljad, hogy az imént 

csak kérkedésből mondottam azt, hogy 

evezni fogok. Nagyon is jól tudok evez- 

ni. Olaszországban szenvedélyesen üz- 

tem ezt a sportot és remélem, hogy 

még nem jöttem ki belőle. Meg aztán, 

ha ketten evezünk, gyorsabban is ju- 

tunk a tulpartra. Be kell hoznunk azt 

az időt, amelyet a csolnakosokkal való 

tárgyalással elfecséreltünk. Nem vol- 

na jó mulatság, ha későn érkeznénk 

Siófokra és a gőzhajó előbb indulna 

el. ' 

Eittől nem kell tartani, - mon- 

dotta Brányi, amikor néhány evező- 

pompásan ért az evezők kezeléséhez. 

A csolnak gyorsan siklott a sima vi- 

zen. Mintha szárnya lett volna. Anna 

ugy ült a csolnakban, hogy láthatta, 

amint a zalai part lassankint távoló- 

házak látszottak az egyre kisebbedő 

villák. 

Anna álmodozva nézett a távolódó 

hegyek panorámájáról a csillogó ha- 

bokra. 

Elgondolta, hogy most volt utoljára 

négyszemközt azzal a férfiuval, aki 

életére olyan döntő befolyást gyako- 

rolt. Még néhány nap és felesége lesz 

egy másik férfiunak. Brányi Elemér- 

től pedig, aki a szive bálványa, örök- 

re el kell szakadnia. i 

- Igen, mindörökre! 

Mint Handsfield Olivér felesége 

nem akarta többé látni Brányi Ele- 

mért. Tudta, hogy nem szabad többé 

látnia. Ugy érezte, hogy ezzel tarto- 

' zik jövendőbeli férjének. 

Vajjon Brányi Elemér fog-e hiá- 

öhet. Ha aggályoskodtam is, az csak 4 

csapás után látta, hogy Anna tényles 

dott. A hegyoldalakon mint kicsi játék 

nyát érezni annak, hogy nem látja 

többé? Fog-e rá gondolni a távolban? 

Már jól bent jártak a Balatonban, 

amikor egyszerre észrevették, hogy a 

viz nagy kerületben fodrozódni kezd. A 

gyürük mind szélesebb területen hu- 

zódtak, Kicsiny hullámok a csolnak 

előtt, mögötte és két oldalán táncolni 

kezdtek. Mintha lent a vizek mélyé- 

ben valami titokzatos mormolás hang- 

zana. Mintha a tó medrében rejtelmes 

erők haragosan harsonáztak volna. 

A nap továbbra is fényesen sütött 

és szórta sugarait lefelé. A fölemelt 

evezőkről lepergő szemek ugy csillog- 

tak, mint a drágagyöngyök. 

Anna azonban ugy gondolta, hogy 

ezek a vizcsöppek a Balaton könnyei, 

amelyeket visszakövetel magának a 

hatalmas viz. És ugy gondolta, hogy 

a Balaton könnyei testvérei az ő 

könnyeinek. Keresztül hajlott a csó- 

nak peremén és belebámult a nagy 

vizbe, mintha vizsgáltatta volna, vaj- 

jon a Balatonban több könny van-e, 

mint az ő szivében. 

Brányi Elemér szemben ült a csolnak- 

ban a mostoha leányával. Néma és 

szótalan volt ő is. Komoly gondolatok 

foglalkoztatták. 

Amióta Anna sorsát a lord oldalán 

biztositottnak látta, ugy érezte, mint- 

nagy tehertől szabadult 

Hiszen Annának iránta 

ha valami 

volna meg. 

érzett szerelme nem volt ismeretlen 

előtte, bárha igyekezett, hogy ne ve- 

gyen arról tudomást. Mikor az eljegy- 

zés megtörtént, változást látott rajta. 

Anna lényén lassankint mind erős- 

bödő buskomorságot vett észre. Na- 

gyon különösen érintette őt ez az ész- 

letet. Attól tartott, hogy Anna még az 

utolsó napon is meggondolja magát 

és visszalép a házasságtól. Mert hi- 

szen Brányi Elemér volt annyira em- 

berismerő, hogy tudja, hogy Anna 

nem szerelemből megy hozzá a lord- 

hoz, hanem csak azért, hogy ne kell- 

Attól tartott 

Brányi, hogy Anna visszalép a házas- 

ságtól, pedig azt tartotta az egyedüli 

lehetöségnek arra, hogy mostoha leá- 

nya kigyógyuljon az iránta való sze- 

relméből. 
Mikor igy a hullámokon ringó csol- 

jen odahaza maradnia. 

nakon szemben ült Annával, arra gon- 

dolt, hogy csak az a néhány nap mul- 

jon el. amig a mostoha lány Hands- 

field felesége lesz. Akkor aztán idővel 

majd megváltozik. 

- Szegény Anna, - gondolta magá- 

ban - vajha a szive megtalálná a há- 

zasságban azt a nyugalmat és boldog- 

ságot, amelyet megérdemel! 

És eszébe jutott az a nap, amikor elő- 

ször sejteni kezdte, hogy a mostoha le- 

ánya szerelmes beléje. Aztán eszébe 

jutott az a másik nap, amikor bizony- 

ságot szerzett arról, hogy a gyermek- 

lány szerelme valóban neki szól. 

akkor volt, amikor Annának a nénje 

kiséretében Olaszországba kellett vol- 

na utaznia és az elindulás előtt bejött 

hozzá a szobába, hogy elbucsuzzék tőle. 

a " 

Kivándorlók ! 
Utazzatok ARGENTINIABA, BRAZILIABA, és URUGUAYBA, az egyedüli 

német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikö- 

tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. „Cap 
Árcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 
amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

(Folyt. köv.) 

Mumnákségébaz 
Központ: Timisoara, Sír. I. C. Bratianu 6. 

Fékek: Arad, Bui. Regelé Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinicua Golescu 41 bis. 
Cernauti, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisinau, Str. Negustorilor, Casa Barbatat. 

11. oldal 

Szenzációs olcsó 

karácsonyi árak 
ozazoozoo 

áruházában 

Temesvár-Józsefváros 

Bonnáz-u. 14. sz. Telefon: 12-92 

Női ruhaszövetek 1 mtr 55 leitől felj. 
„kabátszövetek ! ,„ 160 , 

Férfi öltönyszövet 1 „150 
99 

3 

„ kabátszövet 1 ,, 1980,,, 

„ nadrágszövet! ,, 95,,, 
Selyemszövet ........... ő8 leitől 
Műselyem sima............ 120 , 

crepe de chine ..195, 
Tiszta selyem ............ 485, 
Crepe Georget............ 220,, 
Ingpuplin, Lindberg ...... 45,, 
Barchend, kék............ 28, 
Tenpis-fanell ............. 32 
Cérna barchend .......... 38,, 
Lepedővászon, dupla .Őós,, 
Vattapaplan............. 390,, 

klott... 480,, 
Lópokróc ............. 220, 
Batiszt kombinéra........ 30 
Opál, szines kombinéra .... 68, 
Molino ..... 20, 
Vászon, mosott .......... 27, 
Zefirr .... 30,, 
Női bársony.............. 66,, 
Kalap-bársony....... 85 , 
Vattelin............. 85,, 
Karton, festő ........... 28,, 
Sitfon........... 30 , 
Flanelltakaró........... ..350, 
Flanell gyermektakaró ....120 
Törölköző, rojtos.......... 38, 

Kész konfekció: 

Télikabát, fiu ............480 leitől 

Az 

„ férf 650, 
Szövetöltöny, férfi ........950 , 
Szövetnadrág ........ ..270 
Munkásing ......... ..80,, 
Zefiriny................ ..100,, 
Flanelliny........ .......120, 

l Flanellnadrág ............ 90 , 
Uri ing 2 gallérral........ 170, 
Munkásöltöny ............ 300,, 
iKöpeny.... ...... 270, 
i Fiu:kosztám........... 1900, 
Ceugnadrág.............. 120, 
Lábravaló, rövid.......... 55, 

hosszu ..... ...ő5, 

Szvetter, ferfi........... 105, 
Reformnadrág ............ 48,, 
Speortiag.............. 130, 

Azonkivül legnagyobb válasz- 

ték férfi és női szövetekben, 

selymek, bársony, damaszt, 

vászon,pulloverek,mellények, 
trikóing snadrág,nyakkendők, 
zsebkendők, sálak, keztyük, 
harisnyák, bőrkamásni, sport- 
sapka sib. árucikk versenyen 

kivüli olcsó árakon. 

Parti osztály ! 
Maradék osztály! 



12. oldal 

Erős, vérbő, kövér emberek szá- 
mára a természetes „Ferenc Józset'- 
keserüviz naponkint való ivása a leg- 
kisebb erőlködés nélkül könnyü és ren- 
des bélmüködést biztosit. Számos szak- 
orvosi jelentés bizonyitja. hogy a Ferenc 
József viz köszvényben es csuzban 
szenvedőknek, valamint cukorbetegek- 
nek is nagyon jót tesz, s ezért méltán 
megérdemli a legmelegebb ajánlást. 

Ferenc József keserüviz kapható 
gyszertárakban, drogériákban és 
erüzletekben. (1683) 

N 
Délamerikáb 

(Argentina, Uruguay, Chile) 

Középanmerikába 
(Columbia, Venezuela, Cuba -Mexico) 

Kanadába továbbá 
Északamerikába 

a 

Hamburg- Amerika Linie 
elsőrangu gőzöseilvel, amelyek elszálláso- 
lás, bánásmód és élelmezés tekintetében 

kiválót nyujtanak. 
Felvilágositások és prospektusok dij- 

mentesen kaphatók. 

Hamburg-Amerika Linie S. A. R. 
Lazarowitz L. H. vezérigazgató Timisoara, 
Str. Mercy 2. Arad, Str. Eminescu 19. 

1929. december 2 

m s 

megakadályozza az érelmeszesedést 

-
-
 

.
.
 

A halántékér kidaga- 
/ dása jelzi az érelme- 

szesedés kezdetét. 

Az érelmeszesedés legfonto- 
sabb javalata az erek sérülései 
nek megakadályozásában áll: a 
kezdő érelmeszesedésnél, egye- 
dül a hugysav okozza az erek 
tulfeszültségét, s igy elsősorban 
a hugysav ellen kell erélyesen 
küzdenünk, az URODONAL 
használatával. 

Ajenlja LANCEREAUX 
professzor, az orvos- 
tudományi akadémia 

volt elnöke. 

Prof. Faivre 
a POITIERS-i egyetemi a 

belgy. klinika tanára. 

Etab. Chatelain umi 
Paris 2 bis, Valenciennes, a .t 
párizsi kórhazak szállitója. mi i 

15 MAGAS KITÜNTETÉéS uliz 

A VÉRNYOMÁSÁT ELLENŐRIZNIE KELL. 
Ön annyi éves, ahány évesek az erei. Őrizze meg ereinek fiatalságát az „URODONAL használata 
által és igy meg logja akadályozni az erek elmeszesedését. az arterió-szklerózist, amely keménnyé 
teszi az erek falait, mint egy pipa szárát, merevvé és könnyen sebezhetővé. - Kapható gyógyszer- 

tárakban és drogériákban. 

z Közlések: 

Azorvostudományi akadémia, 1908 
november 10. 

A tudományos akadémia, 1908 
december 14. Romániai egyedárusitó , DROOUERIA STANDARD: Bucuresti, Str. Zorilor 2. 

a s . .. .... ái. 

Nem reklám, hanem valóság. 
Mindenki maga meggyőződhetik ka 

Futószőnyeg, nehéz minőség 

Ebédlőszőnyeg, perzsa minta 

Asztalteritő, kelim 

Ottománátvető 

Függönyök, etaminból, 2 részes 

AÁgyelő, rojtokkal 
Kókuszfutó, minden minőségben és 

Betegápolási cikkek, selluloidáruk, lábtörlők, játékáruk olcsó áron, nagyban és kicsinybeni eladás. É 

Józsefvárosi Szőnyeg- és Linoleumáruház 
P OP P ER GYULA Timisoara, Bulevardul Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 5. sz. Kobelt ház. Telefon: 18-75 

nnn 

ezeg 

Felelős kiadó: VA 

Karácsonyi nagykabátvásárunk 
Eladásra kerül többezer drb. al- 
kalmi vétel folytán beszerzett 
férfi mikádó, raglán, télikabát, 
öltöny fiukabát, nőikabát,leány- 

Fenti ruházati cikkek már havi 500-, 800-- lei vagy 100-, 150- lei heti részlethitelre szerezhetők be. 

Háztartási alkalmazottak! Női 

olcsó árainkról, kitünő áruinkról. 
38 leitől Női hócipők bársonygallérral Viaszosvászon abrosz 60X100 60 lei . 
780 minden szinben 270 leitől Viaszosvászon abrosz 

0 Gyermek hócipők, prima 280, inétéria s széle jo5 
Férfi hócipők 550 ,, 115,, 115. 

750 Férfi sárcipők 250 ,, Linoleum, 67 cm. széles, szép Úra 
250,, Női , 200 , minták, I-a minőség, métere 78.. Mi- 

125 , Gyermek sárcipők 160 , eéle 110, 
Elsőrangu minőségért és valódi külföldi áruért Linoleum padlóbevonásra []4-ként 150, 

szavatolunk. Linoleum mosdóelő, leszabott 75 w 
Nagy választék divat-, hócipőkben és sárcipőkben, leszabott abrosz- es kredenccsikok. 

mira jiv é 

V 

megirj 

árusitását e hó 30-án megkezdtük: k 
ala, 

kabát, női selyem- és szövetruha. 
(Pongyolák1200 leihelyett 600 lei.) k 

Ema) 

Ca. egy waggon női és férfi , 
kabát- és öltönyszövetek. 

y, 

z z lik l 

árengedméni Lukács « Co. , 
Timisoara-Belváros 

ük! Sir. Merczy i0. szára. 

kabátok szőrmézve már 500, 
800 lei havi lefizetésre vásárolhatók! 


